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Budapest, okt. 16.
Az oroszok most egy újabb friedrichsruhi talál- 

kősóstul kezdenek félni. Már Kálnoky gróf és Crispi 
olasz miniszterelnök friedrichsruhi látogatása után 
igen valószínűnek tartották, hogy Anglia, habár 
csak mint « kültag» csatlakozni fog a középeurópai 
hármas szövetséghez, a mennyiben az a béke fen- 
tartására van irányozva. Egy irányadó angol lap 
akkoriban kifejtette, hogy Anglia nyíltan semmi- 
esetre sem csatlakozhatik e szövetséghez, főkép ha 
annak éle egyrészt Oroszország, másrészt Franczia- 
ország ellen van irányítva, mert neki távoli birto­
kainak szempontjából e két állammal ép úgy fenn 
kell tartania a barátságot, mint a másik három­
mal. melyek ót a távoli világrészekben nem oltal­
mazhatnák például az orosz szomszéd ellen. Most 
azonban azt a fiirt kolportálják, hogy Salisbury 
marquis angol kormányelnök is Friedrichsruheba 
készül, a mi. ha igazzá lenne, mégis a csatlakozást 
jelentené. Oroszországban természetesen ez csak újabb 
aggodalomra és elégedetlenségre ad okot. A Peterszb. 
Yjcdomoszii a német birodalmi kanczellár falusi kasté­
lyát valami nagy műhelyhez mondja hasonlónak, a 
mely minden héten óriási méretű kulisszákat és 
díszleteket képes előállítani. Nem fog késni az elő­
adása a darabnak sem, a melynek díszleteit előre 
készít:!;, sut talán már ki is van tűzve a premiere 
napja. A légi intrika-eszközökhöz most még egy 
újabb is járult, a marokkói kérdés. Oroszország 
előtt egyébiránt nem újság a hármas és négyes szö­
vetségek alakulása. Ezek csupán külső nyilvánulá- 
sai a hatalmak oly csoportosulásának, a mely már 
régóta megvan, s a melylyel Oroszország a reich- 
siadti találkozás óta folyvást harezban áll.

A konstantinápolyi Szaadet czimü egy bécsi s 
állítólag jó forrásból származó levelet közöl, mely 
szerint Kálnoky gróf a költségvetés megállapítása 
ózdijából Budapesten tartott közös miniszterta­
nácson felvilágosításokat adott a politikai viszo­
nyúiról Ezek szerint Ausztria-Magyarorszúgnak 
a kiilviszonyai egy év óta semmit sem vál­
toztak s ü, Kálnoky. ily értelemben fog nyi­
latkozni a delegáczióban is. A bolgár kénlést 
illetőleg ki fogja jelenteni, hogy Auszlria-Magyaror- 
szág sem Kolurg herczegnek Bulgáriába utazásába 
sem az erre vonatkozott tanácskozásokba be nem 
avatkozol!: hogy, miután a herezeg, tiszti rangját 
letéve. Szófiába ment, az egész felelősség egyedül őt 
illeti: hogy az osztrák-magyar kormány a herczeget 
nem támogatja és azt a szándékát sem fejezte ki, 
hogy őt a hatalmakkal való tárgyalásokban támo­
gatni fogja s hogy végül Ausztria-Magyarország e 
fogja fogadni a bolgár kérdésnek minden olvan meg­
oldását, mely Bulgária alkotmányos jogainak meg­
felel.

Hogy a bolgár választások eredményével az orosz 
lapok nincsenek megelégedve, az magától érthető. A 
Kovoje Vremja a szobránye újabb összehívását a 
berlini szerződés újabb megsértésének tekinti s ab­
ban a nézetben van, hogy ily dolgok után senki 
sam állíthatja többé, hogy a berlini szerződés még 
fennáll, Oroszország ez esetben mindenesetre 
fölmentettnek fogja magút tekinteni a szerző, 
des kötelezettségei alól s a maga belátása 
szerint fog intézkedni, hogy helyreállítsa Bul­
gáriában a törvényes rendel a nélkül, hogy az esz­
közökre nézve kikérné a hatalmak véleményét. — 
A Yjedomosti még mindig a helytartóság eszméjé- 
hez ragaszkodik, de úgy vélekedik, hogy katonai 
hataiom nélkül a kiküldendő orosz helytartó sem 
tehetne többet, mint annak idején ICaulbars tábor­
nok, valószínűnek tartja tehát, hogy az orusz hely­
tartóval egyidejűleg orosz csapatok is fognak ki­
kötni a bolgár parton; de — teszi hozzá — bizo­

nyosat e részben nem mondhat.

Budapest, okt. 16.
Az országgyűlési függetlenségi negyvennyol- 

czas párt Irányi Dániel elnöklete alatt tartott ma esti 
értekezletén tárgyalta s Eötvös Károly, Haviár Dá­
njel felszólalásai után egyhangúlag elfogadta az elnök 
ááal bemutatott feliratot, a mely mindenek előtt köszö­
nést fejez ki a királynak azon válaszokért, a melyeket 
áz őszi hadgyakorlatok alkalmával nála tisztelgett kül­
döttségeknek adott, testvéries egyetértésre intvén az or­
szág különböző nyelvű és lutfelekezetü lakosait. A fel- 
irat azután áttér a választásoknál elkövetett visszaélé­
sekre, hogy azok miatt a képviselöházat nem tekint­
heti a nemzeti akarat hü kifejezéseinek. — A trónbe- 
ízvdben említett törvényjavaslatokat elégteleneknek je­
lenti ki s azért azokat a maga részéről más reformokkal 
pótoltatni kívánja, ezek közül többeket mint a titkos 
szavazást, a választási jog kiterjesztését, a munkások 

porsának javítását, a házassági jog szabályozását, az 
adókezelés megváltoztatását stb. részletesen is sorolván 
elő. — A pénzügyi s közgazdasági válság elhárítását a 
egfontosabb teendők közé sorozván, arra a jelen kor- 

Diánvt képtelennek nyilvánítja s a további bizalomra 
méltatlannak tartja, egyúttal azonban azt hangoztatja, 

‘°gy pénzügyi s közgazdasági bajaink egyaránt csak az 
írszág függetlensége alapján orvosolhatók gyökeresen.

'álasztelirati javaslatot a képviselőház holnapi ülésé- 
'en %Ja Irányi Dániel benyújtani.

.fz 0rS9“ggyülési szabadelvű pártnak ma dél- 
ij óiakor tarlóit értekezletét Vizsolyi Gusztáv el- 

Leiéim®pnI‘lvan> Orczy Béla b. mint belügyminiszter 
..A..,!' h°gy a somogyi főispán levele tárgyában be- 
aaoü két interpelláczióra a holnapi ülésben fog vála- 
-zoln| Ezután tárgyalás alá vétetett a felirati javaslat, 
mely általánosságban észrevétel nélkül elfogadtatván, 

,a ®zerzdjót, Fáik Miksát az értekezlet megélje- 
Se'r i- lészl,etes tárgyalásnál szóba hozatván, hogy a 
aiasziehratnak az igazságügyi reformokra vonatkozó 

Pontja némi félreértésekre szolgáltathatna alkalmat: az 
előadó felvilágosítása után ugyanő bízatott meg azzal, 
nogy ezen pont szabatossága végett módosítást terjesz- 

, ,el6- A javaslat többi részlete észrevétel nélkül he­
lyesléssel elfogadtatott. Végül az emök bejelenti, bogy a

kör számvizsgáló bizottsága kör a igazgatójának Móricz 
Pálnak számadásait rendben találván, a felmentést meg­
adatni javasolja az értekezletnek. A jelentés tudomásul 
vétetvén, a felmentés megadatik. Elnök jelenti, hogy a 
holnap d. e. G órakor tartandó értekezleten a delegá­
cióba választandó tagok fognak kijelöltetni. — Ezzel a 
tanácskozás véget ért. ...

A legközelebbi igazságügyi reformokról a Nem­
zet a következőket közli:

A telekkönyvi betétek szerkesztését tárgy azó 
utasításnak, valamint az 188G-ik évi XXIX. lörvény- 
ozikkben foglalt felhatalmazások alapján kiad >ndó mi­
niszteri rendelőtöknek előadói tervezetei elkészülvén, 
ezek felett a szaktanácskozmányok megkezdettek és 
szakadatlanul fognak folytattatni. — A mint a telek­
könyvi betétek szerkesztéséről szóló utasítás elké­
szülése megengedi, lehetőleg már 1888. január 
1-én meg fog kezdetni és pedig első sorban 
csak egy telekkönyvi hatóságnál,1 jelesen a pest- 
vidélci királyi törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóságnál, a telekkönyvi belétek szerkesztése. I t a mi­
nisztérium, íő fel ügyeleti jogának hatályos gyakorlata 
mellett fogja ellenőrizni, hogy a betétek szerkesztése 
szabatosan eszközültessék. Az .ezen telekkönyvi ható­
ságnál begyakorolt bírói és telekkönyvvezetői személy­
zet azután több telekkönyvi hatóságokhoz fog beosz­
tatni, s hozzájuk megfelelő számban újabb birói s telek- 
könyvvezetői személyzet alkalmaztatik.

Az öröklési jogról szóló törvényjavaslat, mely a 
múlt országgyűlés óta még egyszer átvizsgáltatott 
és a vezérelvek érintetlenül hagyásával részben 
módosíttatott és pótoltatott, már a legközelebb be 
fog terjesztetni és az igazságügyi bizottságban a törvény­
javaslat tárgyalása még ezen év folyamán megkezdetik, 
úgy hogy ezen fontos törvényjavaslat lehetőleg még az 
első ülésszak folyamán úgy a képviselőházban, mint a 
főrendiházban tárgyalható legyen. Ezzel kapcsolatban 
munkába vétetett az ezen törvényjavaslat életbelépte­
tését lárgyazó törvényjavaslat előkészítése, a mely tör­
vényjavaslat ha az öröklési jogot tárgyazó törvényjavaslat 
az első ülésszakban törvényerőre emelkedik, a második 
ülésszak kezdetén szándékoltatik előterjesztetni. — Mint­
hogy az uj örökösödési törvénynyel egyidejűleg uj örö­
kösödési eljárás is léptetendő életbe, s minthogy az uj 
örökösödési eljárás alapvető intézkedései már az örök­
lési jogot tárgyazó törvényjavaslatban benne foglaltat­
nak: az uj öröklési eljárásúik rendeleti utón 
való szabály ozáséira szándékozik a kormány az 
életbeléptetési törvényjavaslatban felhatalmazást kérni, s 
időközben ezen uj örökösödési eljárás tervezetét is elké­
szítteti, úgy hogy az esetleg akkorra, a midőn az életbe 
léptetési törvény tárgyalás alá vétetik, készen legyen.

Kiváló gondot fordít az igazságügyi kormány a bűn­
vádi eljárást tárgyazó törvényjavaslat megalkotására. 
Az uj javaslat, mely a járásbíróságok előtti eljárást, 
valamint a nyomtatvány utján elkövetett büntetendő cse­
lekményekre nézve fentartandú esküdtszéki eljárást 
is felöleli, a Csemegi Károly kúriai tanácselnök ur által 
készített s egy nagyobbszámu tagokból álló s azután 
egy szükebbkörü szakbizottság által tárgy alt és módosí­
tott javaslat felhasználásával, már teljese'i elkészült s a 
kimerítő indokolás, ide értve a részletes indokolást is, 
néhány hónap múlva be lesz fejezve. E javaslat közzé 
fog tétetni s valószínűen még egy szükebbkörü szakla- 
nácskozmányi tárgyalás alá fog bocsáttatni s a törvény­
hozás elé oly módon terjesztetni, hogy az a második 
ülésszakban tárgyalás alá vehető legyen.

A bűnvádi eljárást tárgyazó törvényjavaslat befejezése 
után s annak rendelkezéseire való tekintette 1 elő fogja 
készíteni a kormány az uj birói szervezet javaslatát, 
úgy, hogy ezen bírói szervezet és a kir. táblák 
deczentralizácziáfa, az uj bűnvádi eljárással egy­
idejűleg legyen életbeléptetliető.

Ugyancsak a bűnvádi eljárást tárgyazó törvényjavas­
lat befejezése után fogja az igazságügyi kormány a 
létező előmunkálatok alapján, a szóbeliség és közvet­
lenség elvein alapuló polgári perrendtartás ja­
vaslatának elkészítését eszközlésbe venni s a mennyi­
ben lehetőnek fog mutatkozni oly javaslatot előterjesz­
teni, hogy az uj bűnvádi eljárásnak és az uj birói szer­
vezetnek életbeléptetésével egyidejűleg a járásbírósá­
gok hatáskörébe tartozó polgári és kereske­
delmi ügyekben a közvetlen szóbeliség behozható 
legyen.

Párhuzamban a fentebbiekkel elő fog készíttetni s el­
különített főbb részekben elő fog terjesztetni a magán­
jogi törvényjavaslatnak többi része. A kötelmi 
jogot tárgyazó rész már a tél folyamán szaktanácskoz- 
mányi tárgyalás alá fog kerülni. A családi jog terve­
zetének elkészítése munkában van, s remélhető, hogy 
ezen javaslat is nem hosszú idő múlva elkészül és 
közzététetik.

Az uj ügyvédi rendtartás előadói tervezete elké­
szült. Némely ide vonatkozó kérdések előleges megálla­
pítása akadályozta, hogy ezer. előadói tervezet még 
közzé nem tétetett és véleményadás végett a kamarák­
nak meg nem küldetett. Ez közelebbről meg fog tör­
ténni s az adandó vélemények beérkezése után fog a 
törvényjavaslat végleges szövege megállapittatni.

Munkakörébe vonta be az igazságügyi kormány a 
birói fegyelmi törvénynek újabb szabályozását. A 
javaslat irányadó eszméjéül fog szolgálni, hogy a birói 
függetlenség alapelvének és biztosítékainak megóvása 
mellett hatályosan orvosolhatók legyenek azon bajok, a 
melyeket a gyakorlati élet felmutatott.

A felső bíróságoknál lévő hátralékok apasztása 
és az ügymenet gyorsítása végett szükséges intéz­
kedések tárgyában az igazságügyi kormány már legkö­
zelebb törvényjavaslatot fog az országgyűlés elé ter­
jeszteni.

A képviseloh&z VII. bírálóbizottsága ma dél­
előtt 10 órakor Radocza János elnöklete alatt tartott 
ülésében folytatta az Éles Henrik Jász-Nagykun-Szol- 
nokmegye jász-jákóhalmai választókerületében megvá­
lasztott képviselő választási jegyzőkönyvének, s az az 
ellen beadott kérvénynek tárgyalását. A bizottság részé­
ről elnökön kívül jelen vannak: Wasmer Adolf br., 
Kajuch József előadó, Vidlicskay Ede és Veszter 
Imre. A kérvényezők képviseletében Katona Péter 
nagykátai ügyvéd, Éles Henrik képviseletében Robi- 
cseh József volt jelen. Robicsek József tegnap meg­
kezdett védbeszédét folytatván, mint valótlant utas! ja 
vissza a kérvény harmadik pontjában kifejezett azon 
állítást, mintha a Tliassy-párl bizalmi terfiai el lettek 
volna zárva attól, hogy a szavazást ellenőrizhessék és 
azt, hogy irántok a választási elnök a legkíméletlenebb 
viseletét tanúsított,a valamint mint tsljcsen alaptalant ta­
gadja a kérvény 4-ik pontjában foglalt azon állítást, 
mintha a lezárás után több mint 200 szavazat adatott 
volna be Éles Henrikre. Bírálat alá veszi a kérvény 
többi pontjaiban foglalt állításokat s azokat légből ka­
pottaknak és alaptalanoknak nyilvánítván, több rendbeli 
okiratot mutat be a bizottságnak állításainak bizonyítá­
sára. Végül kéri a bizottságot, hogy mondja ki, misze­
rint itt alaptalan vád emeltetett és mondja ki Éles 
Henriket a jász-jákóhalmai kerület képviselőjének. Ka­
tona Péter a kérvényezők képviselője bírálat alá 
veszi a védő által a kérvényben foglalt pontok 
czáfolatára a bizottságnak bemutatott okiratokat. 
Konstatálja, hogy ha a kifogásolt 125 szavazatból le is 
vonalik az a 30 szavazat, a melyre nézve a választás 
védője ellen bizonyítékokat hozott fel, még akkor is 95 
jogosulatlan szavazat marad fenn Éles Henrik mellett, 
a kinek pedig csak 53 többsége volt. — A bizonyítékok 
beszerzésében gátolva voltak azzal, hogy nem engedték 
nekik meg a szavazati lajstromok megtekintését. Az esz- 
közlendö vizsgálat van hivatva e bizonyítékokat besze­
rezni. Mivel a tényállás a tárgyalásból ki nem deríthető

a házszabályok 6G. §. alapján vizsgálat rendelendő el, 
kéri annak elrendelését.

Robicsek József védő szerint a kérvényezők állítá­
saikat bizonyítani tartoznak. Itt, a hol abszolúte semmi 
bizonyítékokkal nem állunk szemközt, mi ellenében vé­
dekezzünk, milyen bizonyítékok felett Ítéljen a bíróság ? 
Elismeri, hogy a kérvényezők képviselője az ő bizonyí­
tékainak czáfolatával foglalkozott, de szóló e bizonyíté­
kokat csak előrelátó gondoskodásból szerezte be, nem­
hogy ezek beszerzése miatt a tárgyalást el kellene ha­
lasztani. De hol vannak e kérvényezők bizonyítékai ?

A viszonválaszok befejezése után a bizottság tanács­
kozásra vonult vissza.

Másfélórai tanácskozás után elnök kihirdeti annak 
eredményét, mely a következőleg hangzik :_

«A választás érvényben tartása mellett Éles Henrik a 
jász jákóhalmi választókerületben megválasztott képviselő 
végleg igazoltnak jelentetik ki.

Indokok: A mi az alakulási osztály által alaki szem­
pontból emelt kifogást illeti, arra nézve a bíráló bizott­
ság azon véleményben van, hogy habár szabálytalan­
ságnak látszik is azon körülmény, hogy nem 
maga a választási elnök hirdette ki a záros ha­
táridőt, mindazonáltal tekintettel azon körülményre, 
hogy a becsatolt bizonyítvány tanúsága szerint a záros 
határidőnek a második szavazatszedő küldöttségnél való 
kitűzése az elnök által halároztatott el és ez egészségi 
szempontból való akadályoztatása folytán a küldöttség! 
elnököt, nem magának a szavazási határidőnek kitűzé­
sére, hanem csak a kihirdetésre hatalmazta fel : a bí­
ráló bizottság ezen —- habár szabálytalan körülményt 
nem veheti olyannak, mely a házszabályok rendelkezé­
séhez képest magát a választás megsemmisítését vonná 
maga után. A mi magát a kérvényt illeti, arra nézve a 
bíróság indoka abban kunczenlrálódik, hogy a felhozott 
adatok semmiféle bizonyítékkal támogatva nem voltak, 
s azokat a választást védő képviselő ellenbizonyitékok- 
kal czáfolta meg.»

A bíráló bizottság a felek költségeit kölcsönösen meg­
szüntetni határozta s a benyújtott költségjegyzékek alap­
ján a kérvényezők képviselőjének munkadiját 300, 
a választást védő munkadiját 500 forintban állapi­
tól» meg.

VIDÉK.

* Vasmegye központi választmánya a szent-gott- 
hárdi és sárvári kerületekben a képviselő választást 
okt. 26-ikára tűzte ki. -- Helfy Ignácz, a szent-gott- 
hárdi kerület országgyűlési képviselője, o mandátumról 
lemondván, nyílt levelet intézett a szenl-gotthárdi vá­
lasztókhoz, a többi közt igy szólván: Érzem, hogy önök 
elhatározásomat zokon veendik, megemlékezve a küz- 
delm-k hosszú soráról, melyeket G év folyamán szerény 
nevein alatt végig küzdöttek. Tudom, és e tudat fáj. 
Ámde az alkotmányos küzdelmek terén nem az dönt, 
hogy mit követel a" helyzet, mit a pártérdek. Két kerü­
letről lévén szú, melynek egyikét uj választás alá kell 
bocsátani, az első s legfontosabb kérdés az: a két ke­
rület közölt melyikben jár az uj választás kevesebb 
koezkázatlal? A jelen esetben is ez a tekintet volt a 
döntő. A szegvári kerületben az utolsó előtti választás 
oly elkeseredettséggel folyt, hogy véres harcz fejlődött 
belőle, melynek eredménye öt halott és számos sebe­
sült volt. A kedélyek ott alig hogy most kezdtek c.sT- 
lapulni. Egy újabb választás oly rövid idő után, újból 
felzaklatná a szenvedélyeket s nemcsak pártunk sikerét 
koczkázíalná, hanem a polgárok nyugalmát is megint 
hosszú időre megzavarhatná. Ily körülmények közt 
senki sem lehel hajlandó elváltani a felelősséget oly 
következményekért, melyek esetleg minden jó honpol­
gárt fájdalommal töltenének el. Hasonló sajnos eshető­
ségtől, a mennyiben én a szentgotthárdi kerület körül­
ményeit ismerem —• pedig szerénytelenség nélkül dicse- 
kedlietem azzal, hogy ismerem — istennek legyen hála, 
nem kell tartani. Küzdelembe fog kerülni bár, hogy a 
függetlenségi zászló a második választás harczából is 
győzelmesen kerüljön elő; de e küzdelem minden va­
lószínűség szerint nem öltend nagyobb arányokat, mint a 
legutolsó választásnál. A két kerület e különböző hely­
zete tette kötelességemmé úgy határozni, a mint hatá­
roztam. A megválás, tisztelt polgártársaim, nekem is 
fáj, de van a mi enyliitöleg hat e fájdalomra: a vissza­
emlékezés arra a rendkívülinek mondható ragaszkodásra, 
melyet az önök körében úgy a mi nagy elveink, mint 
az én igénytelen személyem iránt tapasztaltam; a visz- 
szaernlékezés arra az önzetlen, minden mellékes ma­
gánérdektől mentes kitartásra, melylyel az elvek és 
nevem mellett — részemről ez elvek' hü szolgálatán 
kívül nem nyerve semmit — buzgón, rendületlenül 
mindvégig tanúsítani kegyeskedtek.

* A bánát-komlósi választókerületben október 23-án 
— mint nekünk sürgönyzik — nagy pártgyülés fog tar­
tatni. Wekerle Sándor e kerület képviselőségéről le­
mondván, lemondását személyesen fogja indokolni. Be- 
niczky Ferencz államtitkárt fogják felkérni a jelöltség 
elfogadására. Ha elfogadja, egyhangú választás lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 16.

— Személyi Qiireli. A 'király ma reggel 
lseidből Penzingbe érkezett, s onnan egyenest 
Schünbrunnba hajtatott. Holnap a király kihallgatá­
son fogad. — Erzsébet királyné, mint Miramáréból 
táviratozzék, ma reggel udvara kíséretében a leg­
jobb egészségben oda érkezett. — Stefánia trón­
örökösné szerdán reggel Brüsszelből Bécsbe érke­
zik. A pályaudvaron a trónörökösnét férje Rudolf 
trónörökös várja, s kocsin Laxemburgba megy vele. 
— Vilmos porosz iierczeg Becsből Bavenoba uta­
zott, atyja, a német trónörökös látogatására. — 
Karagyorgyevics Alexis herczeg, mint tudósítónk 
táviratozza, ma Bécsbe érkezett. — Berzeviczy Al­
bert vallás- és közoktatásügyi államtitkár holnap 
egy napra Bécsbe utazik. — Ehrenhoff konstanti­
nápolyi svédországi követ ma Bécsből Buda­
pestre érkezett. — Milán szerb király tegnap dél­
előtt meglátogatta Rudolf trónörököst. A trónörökös 
már délután vissza akarta adni a látogatást, de a 
szerb királyt nem találta otthon. — Albrecht fő- 
herczeg tegnap Badenből Bécsbe költözködött át.— 
A görög trónörökös Lipcsébe érkezett, s ott az 
egyetemen előadásokat hallgat. — Kálnoky grófot 
Vilmos porosz herczeg tegnap, elutazása előtt, ki­
hallgatáson fogadta.

— A Cumberland! herozegné felgyógyulása.
Bécsből tegnapi kelettel a következőket Írják: <xA Cum­
berland! herczegnó ma délután 3 órakor hagyta el, férje 
kíséretében dr. Leidevsdorf döblingi gyógyintézetét és 
átköltözött a penczingi herczegi nyaralóba, a hol csa­
ládja már várt reá. Mikor a herczegnét ez év márczius 
25-én a gyógyintézetbe vitték, súlyos kedélybaja volt, 
úgy hogy mindenki a legrosszabbtól tartott. Most beteg­
ségének minden tünete elmúlt s a herczegnö bajából 
teljesen fölépülve tért vissza szeretett családja körébe. 
Már korábban megírtuk, hogy a herczegné folyton ha­
lad a javulás utján. Hogy eddig nem hagyta el az in­
tézetet, annak az az oka, hogy csak fokozatosan akar­
ták hozzászoktatni a rá nézve csaknem uj élethez, mely 
ezentúl rá vár. Lassankint érintkezésbe hozták udvará­
val és rendes környezetével, kirándulásokra vitték kocsin 
és gyalog és lassankint újra bevezették a világba. Ezek 
után az előkészületek után, a hét elején meg­
állapították, hogy szombaton fogják elvinni az intézetből. 
Erről a herczegnét is értesítették, a ki örömteljes 
türelmetlenséggel várta azt a pillanatot, mikor övéit is­
mét viszontláthatja. Előleges megállapodás folytán a her­

czegné férje ma délután 1/il órakor megérkezett a Lei- 
dersdorf-féle intézetbe. A herczeg, a ki osztrák-magyar 
ezredének egyenruháját viselte, könnyű laetonon jött az 
intézet főkapuja elé, a hol őt dr. Leidevsdorf, az intézet 
vezetője és Obersteiner tanár fogadták, mire a herczeg 
azonnal neje lakosztályába sietett. A herczegnö öröm­
teljes izgatottsággal várta férjét. Félévi távoliét után 
megható jelenet volt a herczegi pár találkozása. Két 
óráig ott maradtak a herczegnö lakosztályában, a mikor 
azután felhozták a dejeuner-t. A herczegnö j3-kor vett 
búcsút dr. Leidersdorltól, dr. Obersteinertől és ez utób­
binak nejétől, a kit a herczegné ott tartózkodása alatt 
nagyon megkedvelt. A herczegné a fentnevezetlek min- 
denikének torró köszönetét mondott a gyöngéd figye­
lemért, melylyel ót körülvették. Lcidersdorf tanárnak egy 
rajzfüzetet nyújtott át, melyet felépülése ideje alatt 
saját kérelmére adtak neki. Ennek az első lapján egy 
csinos akvarell-kép volt, mely egy kis virágkosarat áb­
rázolt. E képet a herczegnö a legutóbbi napokban ké­
szítette. «Íme, visszaadom önnek a fnjzfüzetct, de ké­
rem, — tévé hozzá mosolyogva, tépje ki az első lapot!» 
Természetesen a herczeg is mély meghatottsággal mon­
dott köszönetét az intézet vezetőinek, a kiknek gondos 
ápolása visszaadta nejét az életnek és családjának. E 
közben 3 óra lett. A herczegi pár az intézet vezetőinek 
kíséretében lement a lépesükön s a főkapun előli ko­
csiba ültek és áthajtanak Penzingbe. Az elindulás előtt 
öt perczezel a herezeg parancsára egy kocsi előre ment, 
hogy értesítse a hannoveri királynét, Mary herezegnőt 
és a gyermekeket a herczegi pár megérkezéséről. Egy­
negyed négykor lépett be a herczegnö a rég nélkülözött 
családi körbe, hol természetesen a legodaadúbb szere­
tettel fogadták a felgyógyult beteget.

— Rudolf trónörököst, mint m.-szigeti levelezőnk 
Írja. e hó 23-ikára várják Máramarosba, medvevadá- 
szatra. Ezzel a hírrel szemben azt beszélik, hogy ü 
fensége a rossz idő miatt az idén nem folytatja tovább 
a medvevadászatot. Annyi bizonyos, hogy az idén sok 
a makk és a medvék elszaporodtak.

— A szatmári egyházmegye uj püspökéről, 
Meszlényi Gyuláról következő életrajzi adatokat írja la­
punk egyik barátja. Meszlényi Gyula ősrégi magyar ne­
mes család ivadéka 1832 január 22-én született Fehér- 
megyében, Velenczén. Iskoláit Székesfehérvárott végezte, 
a hittudományokat a bécsi Pazmaneumban hallgatta, 
hol hiltudorrá is avattatott. 1854 julius 27-én szentelték 
pnppá pápai engedélyijei, mert még nem töltötte be a 
23. évet. Fölszenteltetése után a nagyszombati primási 
főgimnáziumban tanárkodon, honnan Esztergomba ke­
rült a herczcgprimás udvarába s itt eleinte archivár, 
később titkár lett. Esztergomból Komáromba jutott, mi­
után plébánossá választották meg; mint komáromi plé­
bános nyerte el a czimzetcs apáti méltóságot. Eszter­
gomba 1881-ben tért vissza, mint kanonok s ez idő óta 
az ottani papnövelde köztisztelet és szereidben álló 
rektora. Meszlényi Gyula püspök erőleljes, magas, mél- 
tóságos és rendkívül nyájas férfiú. Lekötelező modorá­
val minden vele érintkezőt a maga részére hódit. Ki­
tűnő hazafi. Nagynénjét Kossuth Lajos vette volt nőül. 
Pompás könyvtára van. A szegényekkel végtelen sok jót 
gyakorol.

— A «Segítség» 100 frtos példányára fizetett elő 
Budapest főváros részére a fővárosi hatóság. A 100 frtos 
példányt a fővároson kívül a következő törvényhatósá­
gok rendelték meg : Szilágymegye, Nográdmegye és To- 
rontálmegye. 100 fitos példány eddig összesen 77 db 
rendeltetett meg. A «Segítség» egy és három forintos 
példányai már valamennyi előfizetőnek megküldenek. A 
«Segítség» sorsjátéka iránt, mint halljuk, élénk érdeklő­
dés mutatkozik, a 30 kros sorsjegyek, melyeknek nyere­
ményei között oly sok művészi becsű tárgy van, minden 
dohánytőzsdében kaphatók.

— Külföldi ösztöndíjak. Trefort Ágost vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elhatározta, hogy két 2000 
Irlos évi ösztöndíjat alapit oly tanárjelöltek számára, 
kik a franczia nyelvet és irodalmat választották tantár­
gyakul. Azok a kik az ösztöndíjat elnyerik, kötelesek 
azzal egy évig Francziaországon időzni és ott a franczia 
nyelvet alaposan tanulni. Idővel aztán csak is olyanok 
fognak a franczia nyelv tanítására a reáliskolákban al­
kalmaztatni, a kik Francziaországon alaposan, szóban 
és Írásban, sajátították el a nyelvet és igy ez intézkedés 
által megszűnik az a furcsaság, hogy a franczia nyelv 
tanára ne tudjon francziául beszélni.
- — Becs fejedelmi vendégei. Mint Becsből Írják, 

Milán király tegnap délelőtt meglátogatta Rudolf trón­
örököst. A király ez alkalommal osztrák-magyar gyalog­
ezredének ezredesi egyenruháját viselte. Délután 3 óra­
kor a trónörökös a látogatást vissza akarta adni a király­
nak, de az nem volt otthon. Délután a szerb király kiment 
a déli vasút pályaházába, a honnéf, a négyórai vonattal 
Badenből Bécsbe érkezett szerb trónörökössel a Hőtel 
Imperialba hajtatott. Hétfőn Milán király öt napra Haug- 
viiz gróf morvaországi birtokaira megy vadászni. Na­
tália királyné alkalmasint a jövő pénteken utazik Firen­
zébe. — Vilmos porosz herczeg tegnap délelőtt meg­
tekintette a lainczi vadaskertben levő királyi kastélyt s 
azután az uj Burgszinházat, délben pedig látogatást tett 
a Koburg családnál. Kálnoky gróf külügyminisztert a 
herczeg tegnap délután Schönbrunnban kihallgatáson 
fogadta. Vilmos herczeg ma reggel 7 órakor hagyta el 
Pécsett és Bavenoba utazott a német trónörökös láto­
gatására.

— A pápa jubileuma. XIII. Leo pápa jubileuma 
alkalmából a világ minden részéből érkeznek Rómába 
a pompásabbnál-pompásabb ajándéktárgyak, melyekből 
kiállítást rendeznek a Vatikánban. Ez ajándékok" közt 
méltó feltűnést fog kelteni a Szent-lstván-társulat pazar 
fényű könyvtára, mely hozzá illő remek könyvszekrény­
ben van elhelyezve. A szekrény renaisaance-stilben ké­
szült. Felső részének díszítménye nemes ízlésű motívu­
mokban bővelkedik. Legfelül Magyarország ezimere van, 
9z alatt egy virágos dekorativszalag, mely a dedikácziót 
tartalmazó felírást tartja. A szekrény felső része jóni és 
dóri oszlopokon nyugszik, a fülkéket, melyekben a 
könyvek állanak, díszes menander-szalagok veszik 
körül. Közepén «j egy kiszökellö rész van , me­
lyet üvegtükör-lapok födnek. Az alsó rész a 
felső test hármas tagolásával három mezőre van 
osztva, melynek közepét a társulat kemény fából kivájt 
színes czimero ékíti. A szekrényben együtt vannak a 
Szent István-társulatnak 1842-től máig megjelent összes 
kiadványai. A tudomány minden ága, a társadalmi mű­
veltség minden faja képviselve van itt. A külső kiállítás 
megannyi mintáját szolgáltatja a könyvkötészetnek és 
díszítő művészetnek. Különösen kiválók a «Szenlirás», 
a «Codex graecus» és a «Magyar Szent Erzsébet legen­
dája», mely utóbbi másodpéldánya ama műnek, melyet 
a társulat az 1867-diki koronázás alkalmával Erzsébet 
királynénak felajánlott. A könyvtáblák is renaisaance- 
stilben készültek, de a nemzeti szin és ennek kombiná- 
cziói felhasználásával. A díszes könyvtár, mely min­
den részében hazai készítmény, budapesti mülakatos- s 
könyvkötő-munka, mától kezdve nyolez napon át ki van 
állítva a városligeti kereskedelmi múzeumban (a nyugati 
részen), hol a közönség díjtalanul megtekintheti.

— Á vigyázatlanság áldozata. Alig múlik el hét, 
hogy a nagyobb gyárakban egy-egy emberélet áldoza­
tául ne esnék a könnyelműségnek, vigyázatlanságnak. 
Legújabban váczi levelezőnk értesít egy ilyen szeren­
csétlen esetről, mely e hó lQ-én az odavaló Honusz- 
féle gyártelepen történt. Tamborszky Ferencz gyári 
munkás a gőzmalomban foglalatoskodott s az uj mol­
nárnak a gőzmalom szerkezetét magyarázta. E közben 
az épen működésben volt hajtószíjak egyikére lépett, 
mely magával ragadta a jól megtermett embert, a ki 
vesztére egy másik működő szíjba is belekapaszkodott s 
oly erővel vágta a boltozathoz, hogy darabokra zúzott 
koponyával és összetört végtagokkal, s holtan esett visz- 
sza a földre. Tamborszkyban neje és 2 kiskorú gyer­
meké kenyérkerestiiét vesztetté el.

— A terézvárosi búcsú ma folyt le és pedig a 
kedvezőtlen időjárás daczára, a hagyományos élénkség­
gel és ünnepélyekkel. A nagy misét Bogisich Mihály 
budavári plébános mondta fényes segédlet mellett. Ezt 
reggel korán egyszerű mise előzte meg tói énekkel és 
tót hitszónoklattal. A templomon kívül tartatni szokott 
ünnepélyek és a szokásos körmenet a szakadó cső miatt 
elmaradtak ugyan, de a mézeskalácsos és kereskedő- 
sátrak körül még is daczolt a közönség az esővel.

— A dunántúli rablóvilág:. A statárium kihirde­
tése után Veszprém-, Somogy- és Zalavármegyékböl úgy 
látszik tisztább levegőre kívánkoznak a gonosztevők. 
Újabban a még statárium-mentes Vasmegyében garáz­
dálkodtak — mint levelezőnk Írja — a minap Hegyhát- 
Hadászon Csiszár István odavaló gazda házába éjnek 
idején három fegyveres rabló rontott be. Csak az asz- 
szony volt lionn egyedül, s ez a rablók elül kiugrott az 
ablakon és fellármázta a falut. Ez alatt a rablók a szo­
bákban mindent szétszórtak, kikutatták a gazda ruháit, 
de a pénzt nem találták meg. A fellármázott falubeliek 
közeledtére a betyárok megugrottak.

— Nagymérvű havasáso'i hírét hozza a táviró 
Európa különböző vidékeiről. így a déli vasul vonalán 
Liesing és Baden közt tegnap délután 2—3 óra tájban 
óriási havazás volt. Salzburgból szintén nagy havazást 
jelentenek. A Gaisbergot 3 hüvelyknyi hó borítja. Lon­
donban, Kent grófságban, Essexben és Yorkshirebnn 
sűrű havazás volt, menydörgés kíséretében. Fran- 
cziaország több kerületében is nagymérvű havazások 
voltak.

— Alapkőletétel. Az újlaki izr. templom alapkövei 
ünnepélyesen ma telték le a Zsigmondy-utcza 49. szám 
alatt. Az estis idő miatt csak kevesen jelentek meg az 
ünnepélyre, melyen Goldberg Rafael rabbi tartott szép 
alkalmi beszédet. A templom építésére a hitközség 14 
ezer irtot irányzott elő.

— Cseh förznedvónyek. Régi dolog, hogy bc-nsöleg 
szeretett szomszédaink, a jó csehek, milyen kiváló jóin­
dulattal viseltetnek minden iránt, a mi a paprikás sza­
lonna specziális hazájában, Magyarországon lát napvilá­
got. Megszokták ezek a derék emberek, hogy ide jöjje­
nek hozzánk, ha jól akarnak lakni, mi meg vesztünkre 
jól is tartjuk valamennyit, a hány csak ideszakad kö­
zénk, úgy, hogy utoljára kitágul a gyomra az adta sok 
fenegyerekének és azt hiszik, hogy az egész magyar 
haza csak olyan nekik való koncz. 11a azután jó étvá­
gyukat megsokalva, tiszteletteljesen tiltakozunk a szőrüs- 
töl-bürüstül való feltalálás ellen, akkor megmegereszle- 
nek egy jajszót, mintha nekik volna veszedelmükre,hogy 
minden pánszláv úgy nem bánhat el legalább egy’ ku- 
ruczivadékkal, mintha az a kuruezivadék «böhmische 
Dalken»-ból volna összelapilva, a mit magyarul tudvale­
vőleg cseli pimasznak hívnak. Erről jajgat most a «Na­
rodny Listy» czimü éhes cseh újság egy ilyen felirásu 
czikkben : «Hogy bánnak a magyarok a szegény tótok­
kal !» El is mondja mindjárt, ekképen : «A budapesti 
lapok örvendezve közük, hogy Trencsénmegyéből 2UU 
tót gyereket vittek az Alföldre. A földhöz ragadt sze­
gény tót családok ivadékaival azt akarják elérni, hogy 
egy darab kenyérért és egy csomó ütlc-g mellett ma­
gyarokká váljanak s a magyarság kiveszőben levő fajtáját 
szaporítsák. Ezt a nyomorult eljárást, mely gyalázatos­
ságában semmit sem enged a cliinai vagy az afrikai 
rabszolgakereskedésnek, már évek óla fizik a szerencsét­
len tót gyermekekkel. Most újra folyik a megkezdett 
munka s még azzal dicsekesznek a magyar urak, hogy 
milyen jó magyar paraszt lesz a tót fiukból: Más szóval 
annyit jelent ez, hogy milyen nyomorult teremtésekké 
tették a nyelvűkről, nemzetiségekről megfeledkezett tót 
ivadékokat, a kiknek annyit kell a felfuvalkodott magyar 
naplopóklól szenvedniük.» Igy őrjöng a «Narodny Listy» 
és ehhez a passziójához csakugyan nines szavunk. A 
mi a «szerencsétlen» tótivadékok sorsát illeti, arra csak 
az a megjegyzésünk, hogy kérdezze meg őket a «Na­
rodny Listy», hogy vajon nem inkább kapálják-e a ma­
gyar Alföldön a krumplit, mint hogy «haza» menjenek 
Csehországba, a «Narodny Liszty» koszijára.

— Vonathorzaoláa. A szab. osztrák-magyar állam- 
vasút társaság értesítése szerint folyó hó 15-én este 8 
és 9 óra között Esztergom-Nána állomáson abban a 
pillanatban, mikor a 142. sz. tehervonat az állomásra 
bejárt, három üres személykocsi a mellékvágányról meg­
futamodott és a bejáró tehervonatot horzsolta. A vonat 
mozdonya és egy kocsija kisiklotf és megsérült. Szemé­
lyeknek nem történt bajok.

— Próbamozgósltás Olaszországban. A Fran- 
cziaországban nemrég megtartott próbamozgósitás úgy 
látszik, megtetszett a többi európai államoknak is. Mint 
értesülünk, Olaszországban is rendeznek, legalább a 
Popolo Romano, a Diritto és több politikai lap erő­
sen kardoskodik mellette. Főérvül azt hozzak fel, hogy 
a lóösszeirás helyessége a vasúti társaságok működési 
képessége és az élelmezési adminisztráezió megbízható­
sága iránt csak ily praktikus vizsgálat után lehet biza­
lommal lenni.

— Borbóly-ohamplon. Londonban a múlt kedden 
érdekes fogadást döntöttek el, melynek böse Teddy 
Wick, a leghíresebb borbély Angliában. Ennek az em­
bernek borotváló ügyességéről legendákat mesélnek a 
londoni Figarók s arra, a mit a fogadás alkalmából vég­
hezvitt, csakugyan nem is volt eddig példa. Valaki J6 
font sterlinget (150 frt) tett rá, hogy egy óra alatt ez az 
ember 50 urat megborotvál. A fogadást fényesen nyerte 
meg, mert 59 perez és 53 másodpercz alatt 77 ember 
került ki a kezei közül megborotválva. Ezek közül az 
utolsó ^negyedórára huszonhárom esett.

— Öngyilkosságok a vidéken. Kolozsvárott az 
az éjjel egv szép fiatal asszony, Káplán Mihály vasúti 
főkalauz neje, erőszakos módon vált meg az élettől. A 
fiatal asszony férjének uj-uteza 14. szám alatt lévő la­
kásán megmérgezte magát s mire tettét észrevették, késő 
volt már minden segítség, az asszony pár órai kínlódás 
után meghalt. Tettének okát a hozzá legközelebb állók 
sem sejtik. — Szombathelyen Bakics Sándor her­
mám vasuli-örön kitört az elmezavar s annak első ro­
hamában a szerencsétlen ember egy éles borotvával el­
vágta a nyakát s rögtön meghalt. — I/clad községet a 
múlt héten nagy izgatottságba ejtette a község legva­
gyonosabb emberének, Majer Jánosnak öngyilkossága. 
Májért mindenki békés és józan embernek ismerte s úgy 
magas életkora, mint jelentékeny vagyona miatt köztisz­
teletben állott. Mint a V. K. irja, Majer az utóbbi idő­
ben meghasonlott családjával, mi gyakori viszályokra 
adott alkalmat s ez annyira elkeserítette, a különben 
mindig vig kedélyű embert, hogy az udvaron e^y fára 
lelakasztotta magát. — Kagy-Atádon egy katona-káp- 
lárt üldözött halálba a boldogtalan szerelem. Az illető 
Kiss Gyula keszthelyi illetőségű, a m. kir. méntelepek 
IV. osztályának egy tizedese, a ki Kovács alezredes hat­
lövetű revolverével főbe lőtte magát. Hátrahagyott so­
raiban bocsánatot kér az alezredestől azért a vakmerő­
ségéért, hogy fegyverét használta s egyúttal elmondja, 
hogy tettének oka egy Mari nevű leány iránt táplált 
szerencsétlen szerelme. A méntelep parancsnoksága in­
tézkedett arra nézve, hogy a csak keresztnévileg jelzett 
«Mari» nevű leány kiléte kipuhatolhassák.

— A bécsi szabadjog*ybörze ügyében a vizsgálat 
kiderítette, hogy már eddig több mint 200 ember bele 
van keveredve a botrányos szédelgésbe. A hamisítás 
nagyon ügyesen történt, úgy hogy még az a pénztáros 
sem vette észre, hogy hamisítványt mutattak fel neki, 

ki Tauszkyt és barátját elfogatta, csak az tűnt lel 
neki, hogy egy oly fiatal ember, mint Tauszky, első 
osztályú szabadjegygyel utazzék. Sorét a szédelgés hir­
telen fölfedezése nagyon meglephette, mert mikor a 
rendőrség belépett abba a nyomdába, a hol a Soré-féle 
szabadjegyoket, úgyszólván en gros készítették, épen 
akkor készültek egy uj szállítmány szabadjegyet útnak 
i-ditani.
** — Átkelés a Manche csatornám léghajón. Lon­
donból Írják e hó 13-ról, hogy Moiton, birmimrhami lég.
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hajós ma reggel Dowerből azzal a ezéllal szállt föl lég­
hajójára, hogy a Manche csatornát átröpülje. Erős, de 
aránylag kis méretű gömböt csináltatott az utazásra, 
csak egyedül kelt ulra, mert nagyobb terhet a gömb el 
nem birt. Így is baj volt a felszálláskor, mert a hajóte- 
her felét ki kellett lökni s csak ekkor emelkedett fel a 
hajó mintegy ezer láb magasságba s másnap reggel 
négy órakor Dunkirk közelében szerencsésen partra szállt.

— A villamoBaág; Bokszéra alkalmazása. John­
son, az egyesült államokban fennálló Edison Electric 
Company igazgatója, Connecticut államban Greenwich 
mellett levő nyárilakában kisérletekot tett arra nézve, 
hogy a ház körül és a kertben mennyi mindenféle kö­
zönséges tenni valót lehet elvégeztetni a villamossággal. 
A világítást 500, részint a házban, részint a kertben 
elhelyezett yillamlámpa látja el. Az ebédlőben hat, a 
szalonban négy és a könyvtárban szintén négy lámpa 
van alkalmazva. Minden szobában van egy készülék, a 
melynek segélyével az egész világítási hálózatot ellen­
őrizni lehet és egyszerre tetszés szerinti mennyiségű 
lámpát meg lehet gyújtani vagy eloltani. A kandallók 
tarka üveggel vannak ellátva "és belül széndarab után­
zatok vannak, melyek villanynyal megvilágítva parázs- 
tiiznek látszanak. A helyiségek különben légiütésre van­
nak berendezve. A villamosságot ezenkívül még hasz­
naink : ajtók és kapuk nyitására, orgonafujlatásra, is­
tállók megvilágítására, lovak etetésére, vakarására és 
felkantározására, és hat kutnál vizvezelésre. Az 
úgynevezett Burglar Alarmmal kapcsolatban, mley 
azonnal zajt üt, a mint valaki erőszakkal akar 
az ablakokon vagy ajtókon keresztül behatolni, 
van egy másik készülék is, mely a zaj mel­
let még az illető szobában lámpát is gyújt, Hogy az 
egész házban be van hozva a telefon, az lermészctes.
A tűzoltásnál is nagyon jó szolgálatot tett a villamos­
ság. Ezen a téren különösen fényes eredményeket muta­
tott fel White Hamilton, a volt berlini amerikai követ 
egyik rokona. Ez ugyanis New-York államban, Szyraku- 
zában, saját költségén tűzoltóságot létesített s a villa­
mosság segélyével lehetővé tette, hogy ez a tűzjelzés 
után néhány másodpercz múlva teljesen felszerelve ki­
vonulhasson. A White találmánya nagy feltűnést keltett 
és minden felöl érkeznek hozzá a városok megbízottjai, 
hogy ezt a mintaszerű berendezést lanulmányozázk.

— Kedélyes rendőrök. Mint a székesfehérvári 
«Sz—g» irja, a napokban az odavaló rendőrök lopás 
gyanúja miatt letartóztattak egy Karikás nevű, nyolez 
éves fiúcskát. Bent az őrszobában aztán a kedélyes 
hajdúk unaloműzésből a fiúcskával kötekedni kezdtek s 
a többek között akasztófával fenyegették. A gyermek 
erre ugv megrémült, hogy epileptikus rohamokba esett.
A megkínzott gyermek szülői panaszt tettek a törvény­
széknél az embertelen rendőrök ellen.

— Tömegee klvégsóa Oroszországban. Pétervárról 
Írják e hú 12-ről, hogy a rögtönitélő bíróság legközelebb 
mondott Ítéletet a fölött a harmincz paraszt fölött, a kik 
Penzában egy földesurat meggyilkoltak. A törvényszék 
a vádlottak közül tizennégyet halálra Ítéli, kiket legkö­
zelebb kifognak végezni.

— Az időjárás Budapesten. Az idő csak nem 
akar megjavulni. A folytonos esőzés és nedves időjárás 
a fővárosiaknak még a vasárnapját is elrontotta. Ma 
hajnalban zubogni kezdett a zápor és folyton tartott 
egész délután 1 óráig, a mikor kissé derülni kezdett. A 
délután folyamán egyre borult, ködös volt az idő s 
néha-néha meg is eredt az eső. Lapunk zártakor az ég 
egészen borult.

Rövid hírek. Karinth iában német-nem­
zeti és különösen radikális körökben egy idő óla 
nagymérvű izgatások folynak dr. Kaim gurki érsek 
ellen, a miért az itteni érseki szemináriumba jezsui­
tákat hivott meg. — Becsben holnaptól kezdve 
«Die Extrapost» czimmel uj hétfői lap indul meg, 
ellenzéki iránynyal. — Becsben a mérsékelt irá­
nyú munkáspárt jövő szombatra népgyülést hívott 
egybe, melyen a szocziálizmus és a kisiparosok 
egymáshoz való viszonyával és az anliszemilizmus- 
s d fognak foglalkozni. — Linzben tegnap délfelé 
óriási hózivatar volt, mely több órán keresztül tar­
tott. — Vösláu közelében tegnap reggel 4 órakor 
<gy tehervonat elgázolt cgv kocsit, miközben a ko­
csin levő asszony és fia súlyosan megsérüllek. — 
Afrikában legutóbb egy Luigi Iiobechi nevű 
o'a-'Z mérnöknek sikerült behatolni a Szaharán fekvő 
■ u. itfv Animon oázba, mi .eddig csak három euró­
painak került. — Nagyváradon a garasos-hid- 
nál tegnap reggel a.tímárok egy ismeretlen ember 
holttestét lógták ki a Körösből. — Büdös község­
ben hiinlöjárvány ütött ki az iskolás gyermekek 
között. — Báspök-Hatvanban uj csendőr-őrs 
állomást rendszeresítettek. — Az nrikányi er­
dőben tegnap a villám agyonsujlott egy embert. — 
Tonyvácz Lajos kolozsvári czigány zenekarát, 
mely tiörgényben a trónörökös előtt játszóit, e hú 
20-ára Luxemburgba rendelték az udvarhoz. — 
i úezon e hó 11-én Kiss János földmives üres 
hordókkal megrakott kocsival elindult a szőlőbe. 
Útközben a taliga felfordult s rudja olyan szeren­
csétlenül nyomult Kiss mellkasába, hogy a szeren­
csétlen ember rögtön meghalt. — Kimp község­
ben a bíró és pap háza több melléképülettel együtt 
leégett. — Eszekamerikában, Newburgban az 
őrültek háza leégett. Az intézetben hatszáz őrült 
volt. kik közül hat oda égett. — 1/erincsén e 
napokban egy medve váratlanul találkozott egy 
szegény emberrel és lehasitotta a bőrt a fejéről, 
u«y hogy a megkínzott földműves élete alig lart- 
bató meg. — A pakodi postahivatalba í. hó 6-án 
egy kopottas kinézésű ember ötven írt felváltásá­
nak ürügye alatt a postai pénztárhoz közeledett s 
azt ki akarta rabolni. A kezelőnő sikoltozására meg­
ugrott. Most nyomozzák. — Bezeréden Balog 
Mártont Tóth János erdőőr ittas állapotában az 
erdőben meglőtte. Tóth sérülése súlyos, az erdőőrt 
elfogták. — Nagykanizsán nemrégen kirabolták 
t szent-ferencziek zárdáját. A letteseknek most 
"lyoniul,a jutót lak. A zárda háziszolgáját és 
■unok vejét és fiát erős gyanú alapján el- 
ogtak. — Aradon tegnap reggel jég esett: 
ugyanezt Írják a hegyaljarúl is. Kellemetlen, borús,
?sus volt az idő. a mi nagyban akadályozta a vig
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Mi ebben az ünnepban nem vehetünk részt, egysze­
rűen azért, mert nálunk, Magyarországon, Fercnez Jó­
zsef ő felségének, mint koronás királynak, alkotmányos 
uralkodása csak 1867-bon kezdődött. Nekünk is van 
azonban alkalmunk arra, hogy ő felségének egy negyven 
óv előtti aktusát megünnepeljük.

Ma volt negyven esztendeje, hogy Ferencz József fÖ- 
herczeg, mint okkor még általánosan nevezték, ;Ferencz 
József Károly főherezeg királyi biztosi minőségben :be- 
iktaltn Pestmeg'ye főispáni székébe István főlierczeget, 
a nádori, a ki mint ilyen, régi törvényeink értelmében 
Peslmegyének örökös főispánja. Ez alkalommal szerepelt 
Ferencz József főherezeg, mostani alkotmányos kirá­
lyunk, először magyar földön és először beszélt nyilvá­
nosan magyarul. Ebből az alkalomból érdekesnek tart­
juk e nevezetes emléket feleleveníteni.

A beigtatási ünnepély a pesti vármegyeház dísztermé­
ben folyt le, a melyen az egész ország kitűnőségei jelén 
voltak. Peslmegye részéről olt voltak: Földváry Gábor 
főispáni helyettes, Fogarassy Mihály és Szaniszló Fe­
rencz püspökük, Majlálh György, báró Vay Miklós, gróf 
Keglevich Gábor, gróf Széchenyi István, gróf Szécsen 
Miklós, Ürményi Ferencz, Örményi József, Gosztonyi 
Miklós felváltótörvényszéki elnök, Szilassy József liejy- 
tarlósági tanácsos, gróf Károlyi György főispán, gróf 
Zichy Ödön főispán helyettes, báró Prónay Albert," gróf 
Almássy Móricz kamarai elnök, gróf Teleki Sámuel, gróf 
Batthyányi Lajos, gróf Batthyányi Kázrnér, báró Latiért 
Antal, báró Bánffy Pál, gróf Teleky Domonkos, gróf 
Ráday Gedeon, báró Nyáry Antal, báró Eötvös József, 
gróf Dezsőffy Emil, báró Podmaniezky János, báró 
Laffert lgnácz, báró Podmaniezky László, báró Orczy 
György, báró Prónay Gábor, Körömöczy Imre és Meri- 
czay Antal kannoriok, Döbrentey Gábor kir. tanácsos, 
Buda és Pest városok, nem különben több szabadalma­
zott mezőváros küldöttjei, a szomszéd megyék képvise- 
selői, a tisztviselők közül Szentkirályi Móricz alispán, 
Nyáry Pál másodalispán, Nagy István és Balta Endre 
főjegyzők, a tiszti fő- és alügyészek, nem különben az 
esküdt urak, a megyei karok és rendekből számosán.

A diszülést Földváry Gábor főispáni helyettes nyitotta 
meg, a ki is az egybegyüit íendek üdvözlése után elő­
adta, hogy István csász. és királyi lüherezeg és királyi 
helytartó ő fensége a mai gyűlést a királyi biztosul 
kinevezett Ferencz József Károly ő fensége által leendő 
főispáni beigtatására tűzte ki. Majd felolvasta a királyi 
leiratot, a mely szerint István csász. és királyi főherezeg 
és királyi helytartó ő fensége a hitet már ő felsége V. 
Ferdinand kezei közé letette, s Pestmegye főispáni hi­
vatalába leendő beiktatására Ferencz József Károly ő 
fensége, mint királyi biztos jelen lesz. Az elnöklő Föld­
váry Gábor főispáni helyettes ezek után a küldöttsége­
ket állapította meg.

Ferencz József Károly ö fenségét, mint királyi biz­
tost, az ünnepély színhelyén való megjelenésre Majláth 
György országbíró elnöklete alatt, Fogarassy Mihály 
püspök, báró Vay Miklós koronaőr, Örményi József 
Tolnamegye főispánja s még busz magyar föur kérte 
fel; ez alkalommal a meghívó szónoklatot Fogarassy 
Mihály püspök mondta.

István főlierczeget gróf Keglevich Gábor tárnok el­
nöklete mellett gróf Széchenyi István, gróf Széchen 
Miklós, gróf Károlyi György, gróf Zichy Ödön, báró 
Eötvös József, gróf Ráday Gedeon és Szaniszló Ferencz 
püspökből álló küldöttség kérte fel a megjelenésre. A szó­
noklatot itt Szaniszló püspök mondta.

A lépcsőházban a főherczegeket Örményi Ferencz 
koronaőr és báró Prónay Albert septemvir, a terem aj­
tajánál pedig gróf Almássy Móricz kamarai elnök üdvö­
zölte.

Miután mindenki a számára kijelölt helyre ült, a disz- 
gyülés megkezdődött s Ferencz József Károly főherezeg 
királyi biztos a következő beszédet tartotta.

Tekintetes karok és rendek!
Felséges urunk legmagasabb kegyelmét, melylyel en­

gem méllóztatott megbízni, hogy fenséges királyi hely­
tartó István főlierczeget ezen nemes vármegye főis- 
Pá»i székébe iktassam, annál nagyobb hálával élvezem, 
mert a díszes liszt alkalmat nyújtott nekem e szeretett 
Magyarországba oly perezben lépni, midőn ez — 
mint felséges urunk atyai szive óhajtja — egy boldog 
korszak küszöbén áll s" most tanúja lehetek azon köz­
szeretetnek, melyet fenséged dicső emlékű atyjától örök­
lött s ön maga fényes tulajdonaival még inkább szilár-

szobor ^ leleplezését megengedje, mire Eszterházy 
gróf főispán rövid beszéd után, a melyben kiemelte, 
hogy különös megtiszteltetésnek tartja, hogy a város egy 
kiváló szülöttének szobor-leleplezését intézheti, annál is 
inkább, mivel a lelepzendö szobrot a városnak egy 
másik hírneves fia Tylgner Viktor szobrász ké­
szítette, — az engedélyt megadta.

A leleplezés^ pillanatában harsogó éljen hangzott fel, 
mire dr. Kovács városi főorvos mint a bizottság elnöke 
a szobrot a városnak /hivatalosan átadta, mire Atergl 
királyi tanácsos a város nevében köszönetét mondott. 
Ezután a dalárda egy Schmidt K. E. által szerzett 
ünnepi dalt adott elő, a mivel a hivatalos ünnepély vé­
get éri. A város széltéban-hosszában a legpompásabban 
fel van díszítve.

Két órakor d. u. vette kezdetét a Paltigyai fogadóban 
az ünnepi lakoma, a melyben körülbelül 200 vendég 
vett részt, közöltük Esterházy gróf főispán nejével.

A lakoma csaknem 4 óra hosszat tartott és igen fé­
nyesen sikerült. Az ünnepélyen az említetteken kí­
vül jelen voltak Hummelnek fia és két uno­
kája, Tilgner tanár nejével és a polgári ható­
ságok lőnöke.i A budapesti küldöttek:] Dr. Schütz, 
dr. Oschwindt, Kertész, Gallia, Blau, továbbá a 
budapesti és bécsi zenekedvelők küldöttsége babérko­
szorúkat teltek a szoborra. A lakomán számos fölkü- 
szöntüt mondottak. A hiányzó vendégek reggeli £4 óra­
kor 3 órai késedelemmel érkeztek meg, mert Eszter­
gomnál összeütköztek egy lokomotivval, azonban 
semmi baj nem történt.

*

Hummel N. János, a hírneves zeneszerző és zon­
goraművész, , kinek szobrát ma leplezték le Pozsony 
legszebb terén, 1778. nov. 14-én született Pozsonyban. 
Atyja, Hűmmel János, a pozsonyi színház karnagya volt 
és fiát három éves korában már hegedűre, öt éves ko­
rában pedig zongorára kezdte tanítani. A kis fiút egy 
Ízben Mozart is hallotta játszani Becsben és zenetehet- 
sége által annyira el volt ragadtatva, hogy tanítását ön­
ként magára vállalta. Két évig élt Hűmmel a nagy­
mester mellett. Mozarttól elválva, a fiú, mint «csoda- 
gyermek» 1788. novemberében hat évig tartó müuta- 
zásra indult atyjával. Londonban megismerkedett Haydn­
nal, a ki szintén csodálta tehetségeit. 1803-ban Haydn 
ajánlata folytán az Esterházy herczeg nagy-martoni ud­
vari zenekarának karnagya lett és ekkor kezdett egyházi 
zeneszerzéssel foglalkozni, de irt operákat és operetteket 
is a herczegi udvari színház számára. 1812-ben ismer-

-zuvetclést. — JJebreczenben a Magyar (iábor 
ij-osztási tanyájára a napokban egy szegény legény 
állított be s a halálra rémült szolgálótól enni kért": 
zuláu a szomszédból két tinót elhajtott és velük 

Jdubb állott.

= Elkeseredett emberke állított be ma délelőtt a 
Rokus-kórhaz felvételi irodájába. Fábián Sándornak 
hn^kr_a.z. ll,ctut> ^ .«vés, nős, feltűnően alacsony ter- 
me.u foldmives a ki a doktor uraknak elmondta, hogy 
^zabadszállusrvl azért jött fel a kórházba, mert itt meg 
akar halni. Az orvos kérdésére, hogy mi a baja, azt 
válaszolta, hogy el van keseredve, rettenetesen megunta 
az eletet egyéb baja nincs. Nem is kéri ö, hogy gyó- 
gyitsak, hanem csak adjanak neki valamit, a mi el- 
emészsze. Nala volt 32 krnyi pénzét is átadta a felvé­
teli tisztnek, mivel arra neki már nincs szüksége. Hiába 
mondtak, hogy csak tartsa magánál, hátha megkíván 
valamit, például egy kis dohányt. Nem kell nekem ké- 
:em a*ásan semmi - válaszolt az elkeseredett ember 

elajándékoztam én már a pipámat is, nem eszem, 
iem iszom, nem pipázom, hiszen úgyis nemsokára meg- 

A Regény embert az illetékes'helyen : a inegfi- 
ivelo osztályon helyezték el.
•JÜii,?rVti*íaHa4“‘ A Páva-l|lcza 10. számú ház előtt 
gondtalanul ballagott el ma este nyolez óra tájban

i30 éves kövezü napszámos, s a mint 
kapT eIé ért' onnan kirohant egy 

Fűzi Mihály nevű kocsis és késsel Mayer hátába szúrt.
A ™ f. d?.a,u ?szeesett s a mentőtársulvt szállította0iiZn0k|rUr lid/Z,ba' A teiltesl a rendőrség letartóztatta, de 
;ettének okát nem akarja megmondani.

Negyvenéves emlék.
F/tö5 911 j0Vc fitrb?n készülnek megünnepelni 
fodásáL JÓZ5ef '3ég,;nek ne8yvon éves ural-

ditott, de tanúja azon közbizalomnak is, melyet fensé­
ged magas erényeivel és hazafiui buzgó törekvéseivel 
magának már is kivivőit, mik által biztosítva látom, 
nemcsak a nemes vármegyének, hanem e szeretett hon­
nak is boldog jövendőjét!

Királyi megbízatásomhoz képest tehát fenségedet e 
nemes vármegye főispáni hivatalába, minden ahhoz tar­
tozó hatalommal és joggal felséges urunknak nevében 
bevezetem, a nemes megye rendéit intvén, hogy a fen­
séges főherezeg királyi helytartót törvényes főispánjuk­
nak ismerjék és intézkedéseit törvényszabta engedelmes­
séggel teljesítsék.

Magam pedig ünnepelni fogom mindig e napot, me­
lyen tenséged^ iránti hő szeretetemnek és a magyar 
nemzet iránt érzett élénk ragaszkodásomnak 
nyilvános jelét adhatom.

A szűnni nem akaró éljenzés lecsillapulla után István 
főherezeg, kir. helytartó és örökös főispán ő fensége a 
következőleg válaszolt: °

«Üdvözlégy fenséges főherezeg körünkben, — üdvüz- 
légy itt, hol elődbe dobognak mindnyájunk szivei, — 
szivei a hű magyaroknak, kik a király és a haza iránt 
való tántoríthatatlan ragaszkodásukban semmi néptől 
magukat felülmúlni nem engedik. . Üdvözlégy koronás 
fejedelmünk egyik legközelebb rokona, ki egykor hi­
vatva leendesz a népek boldogságáért — őseid példá­
jára — dicsőén működni. Hála legjobb "fejedelmünknek, 
hála neked fenséges főherezeg, ki küzbejötted által ne­
veled azon örömei, melyei érzek, midőn Pestmegye fő­
ispánt székét elfoglalom, és kinek ajkairól öröm­
mel hallottuk ez alkalommal zengeni édes ha­
zunk nyelvét. Légy hü érzelmeink tolmácsa ő felsé­
génél, légy hódoló köszönetemnek megvivöje a trónhoz 
mond el, hogy. itt egy lélekkel, egy hanggal kiáltjuk 
mindnyájan : Éljen a király!

Az öröm érzéseinek zajos nyilvánulása után Sza- 
niszlo Ferencz püspök és helylarlósági tanácsos tartott 
beszedet István kir. főherezeg, helytartó, főispán ő fen­
ségéhez a megyei rendek nevében."

A tisztviselői kar nevében Szentkirályi Móricz első 
alispán szónokolt.

, A beszédek végeztével megtörtént a beigtalás. Föld- 
vary Gábor helyettes főispán nyújtotta át ő fenségének 
a levéltári kulcsokat és a megyei pecsétet.

Ezután megtartották az ülést, a melyen mind 
ioherczeg jelen volt, azonban csak rövid ideig.

kedelt meg Jtöckel Erzsébet akkor népszerű énekesnővel, 
kit 1813. május 16 un oltárhoz vezetett. Bécsben belső 
baráti viszonyba lépett a halhatatlan Beethovennel is. 
Sokszor járt művészi körútra. 1812-ben Oroszországot 
utazta be, majd bejárta Franezia-, Angol-, Németorszá­
got, Belgiumot, Hollandiát. Hangversenyeit «arany-hang­
versenyeknek» nevezték, mert a. belépti dij egy arany 
volt. Weimarba visszatérve, betegeskedni kezdett és 
1837; okt. 17-én elhunyt. Gyermekeinek tetemes vagyont 
hagyott hátra és sok ajándékba kapott emléktárgyat, igy 
26 értékes gyémántgyűrűt, 24 aranyszelenczél, 114 gyö­
nyörű zsebórát. Nyomtatásban megjelent müveinek száma 
l2ő; ezek közölt van világhírű nagy zongora-iskolája, 
mely sok nyelvre van lefordítva és a Czerny-féle 
mellett ma is a legtökéletesebb remek. Iliimmel kom- 
pozicziói hangversenyek, triók, szonáták, számos apró 
zongoradarab és több egyházi és drámai mii. Egy nagy­
operája «Mathilde von Guise» nem aratott sikert, de 
két miséje, a Fis-moll szonáta, a H-moll és A-moll hang­
verseny, a hires D-moll szeptett és nehány trio, örökös 
becsnek.

*

Auguszta német császárné levelet intézett a Hűm­
mel bizottsághoz, melyben köszönetét és örömét fejezi 
ki amaz értesítésért, hogy elfelejthetetlen tanítójának szob­
rot emeltek. A levél a diszebéd folyamán felolvastatván, 
Auguszta császárnét lelkesen megéljenezték. A szobor- 
bizottság választ fog intézni a császárnéhoz.

-• - - --------------• -------------

mondták, hogy azért keverték Wilsont a dologba, mert 
azt hitték, hogy az ügy elsimul. -x,

Kreillmayor genealógiájáról azt Írják, hogy utóda" an 
nak a Kreittmayernek kit «bajor Trebuniunusnak» ne 
veztek s ki 1790 halt meg Münchenben. A kiváló biró 
uak egy utóda sem vált emlegette, csak a mostani 
Kreillmayer, ki a párisi rendjelszédolgésbe kévédéit.

Saint Sa.iveurné, kit a rendjelszédelgés miatt szintén 
elfogtak, kétes szerepeket vitt a párisi alantas közélet­
ben. Férjének csak most nyílt föl a szeme s válópört 
indított felesége ellen.

Érdekesnek tartjuk végül megemlíteni a «Figaro»-nak 
egy közleményét, melyet a párisi rendjolszédelgés illusz­
trálására közöl. Ezt a levelet küldték a «Figaródnak, ki 
szükség esetén késznek nyilatkozik a levél beküldőjét meg­
nevezni. Urain ! Ha hasznát veheti, ezt az ajánlatot te­
szem önnek. Összeköttetéseimnél fogva abban a helyzet­
ben vagyok, hogy megszerezhetem a Nicham (franczia- 
tunisi), a Venezuelai és a spanyol III. Károlv-féle ren­
deket. Ha önnek ily rendjelekre szüksége van, 1500 
frankért, beleértve minden költséget, megkaphatja ;
111. Károly rendjelet 2500 frankért. Nem kell más for­
malitás, csak a kérelmező neve, keresztneve, kora, ál­
lása, születéshelye.

Pária, okt. 1G. Wilson ujabban közli, hogy 
tegnap délután a vizsgálóbírónál volt. Itt Batazzi 
asszony előtte inegkérdeztetvén, kinyilatkoztatta, 
hogy Joubcrtet nein ismeri, hogy soha sem volt 
Angersben és hogy ismeri ugyan Wilson korábbi 
titkárát, Martincaut, de nem látta azóta, hogy a 
Michelin-Me ügy miatt elitélték. Butuséi asszony 
nézete szerint a Joubert levelében foglalt dolgok 
egyszerűen koholmányok. Wilson a maga részéről 
kijelenti, hogy Joubertet nem ismeri, hogy az em­
lített checket sohasem látta és ha ilyet Wilson ne­
vén beváltotak, úgy az hamisítvány volt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

két

Á Hűmmel szobor leleplezése*
— Az Egyetértés külön tudósítójának távirata. _

Városunkban a legünnepélyesebb módon a város 
közönségé minden rétegének élénk részvétele mellett 
ma ment vegbe a Hummel Nepomuk Jánosnak 
az 1//8-ban Pozsonyban született hírneves zeneköltő 
szobrának leleplezése. Az ünnepély a városi szín- 
hazban rendezett hangversenynyel vette kezdetét, a me- 
yen csak meghívott vendégek, a katonai és polgári 

hatóságok főnökei, a magasabb arisztokráczia és a kül­
földi vendégek vehettek részt. A rendezőség mindent 
elkövetett, hogy az ünnepélyt minél fényesebbé és az 
elhunyt zenekoltő emlékéhez minél méltóbbá tegye s a 
hangverseny műsorát is ennek megfelelőig álli'olla 
össze. A műsor első számát, melyen kizárólag Hűm­
mel szerzeményei adták elő (Hangversenynyitány op. 101 
recitahv és aria a Mathild ozimii operában sexlet 
Apolló lancz adagio a «Páris és Helena czimü hallétből) 
Az ünnep /tc/rr/ Géza gróf állal költölt és Weinert által
Laforest TwT v'"“6 k,ezdeta A zenakan kíséretet 
n5;,/TÍ-rhiÚ-°r ka,:mesler vezénylete alatt és Doch-
l"“zíti KülfíniremÜkÖdéSe mel,Ctt 3 szinh‘izi zenekar 

. 1‘ulon03en nagy tetszésre talált Desernei Ka-
£ÍS A h0anLe0n80r?jálékaés dr‘ fácáné asszony 
eneke A hangversenyt egy Bodenstadt Frigyes állalmtTt7reK;,Lalka,r"a készitelt

A l nnavp™ ,anár ,gen >'a^osan adott elő. ’ 
A hangverseny után közönség az ünnepélynek

a SZinh,äz elött levő színhelyére közönség várta I - záP°mak, ezerekre menő
ulán melvptn vi ? eVulIá3át- A szózat eléneklése 
után, me yet a városi dalárda adott elő dr. Piston/ 
egyetemi tanar tartott ünnepi beszédet, mely a főispán- 
•nZ intézett azon kéréssel végződött, hogy az emSék-

A Caffarel-boírány és Boulanger 
tábornok.

Dcsinit in piscem ... A Caffarel-botrány Boulangerben 
végződik.

Magok a párisi lapok Bonlangerre fordítják főfigyel­
müket, részletesen ismertetik a beszédes tábornok sza­
vait, melyet a Caffarel-botrány felmerülése alkalmából 
interwiowolóinak mondott. Tudvalevő, hogy a Matin 
munkatársa volt az a szerencsés, ki elsőben bocsáthatta 
világgá Boulanger bíráló szavait, melyek a hadügymi­
niszter erélyes eljárását vonták maguk után. A Matin 
tudósítása igy hangzott: «Ciermond-Ferrand okt. 11. Ma 
reggel jelentkeztem Boulanger tábornoknál, ki bár indu­
lóba volt Montluyonba, rögtön munkaszobájába hivatott. 
A társalgás azonnal arra a tárgyra tért, melyért Cler- 
mond-Ferrandba jöttem. «Hogy kimutassam, szólt a 
tábornok, személyesen mily súlyt fektetek a Caffarel- 
iigyre, felolvasom azt a levelet, melyet ma egy barátom­
nak irtnm.» Nem tartom szükségesnek ama kifejezések is­
métlését, melyeket a tábornok a barátjához intézett levélben 
használt. Elég annyit tudtára adnom, hogy a kérdéses 
levélnek az a czélja, hogy bebizonyítsa, hogy a Gaffarel 
ellen indított vizsgálat nyilván és kótségbevonhatallanul 
a volt hadügyminiszter, Boulanger ellen van irányozva. 
Boulanger valóban azt erősitgeti, hogy utóda kétségbe­
esve az őt ért támadások miatt, nem titkolta el, °egy 
magántársalgásban, hogy kerüljön bármibe, belekeveri 
Boulangert az országos botrányba s igy megtöri ennek 
népszerűségét.... Beszélgetésünk eddig tartott. Az 
igazságnak tartozom azonban, annak megírásával, ho^y 
Boulanger távozása alkalmával határozottan lelkemre 
kötötte, hogy közzé tegyem, hogy a Cafíarel-ügy tisztán 
és egyedül ellene van irányozva.» Ugyan igy- ir -a Na­
tion munkatársa is, ki szintén az nap látogatta meg 
Boulangert. Ez utóbbi közleményéből azt a passzust 
vesszük át, mely a Boulanger rovására eső második 
nyilatkozatra, a Lebel-íélo puskák ügyére tartozik. 
Épen távozni akartam, irja a látogató, midőn 
Boulanger visszaszólított s elém terjesztette a költsé-n-clés 
bizottságának jegyzőkönyvét s igy szólt: Tudja ön?1 hogy 
takarékosságot Ígértek az 1887. hitelre, a Lehel-féle 
puskák gyártásában. Most meg azt jelentik, hogy a hi­
telt teljesen kimerítik ez év utolsó napjáig. Adataim he­
lyesek. Saint-Etienneben megszüntették az éjjeli munkát 
nemcsak azért, mert drágább volt, de azért is., mert ugv 
látszik, rosszabb volt. A munkát újra folytatok, a nél­
kül, hogy árát kisebbítenék volna. Úgy hiszem. A mi a 
másik szempontot illeti, kérdem öntől, mon.lja meg lelki­
ismeretesen, rosszabb lehet-e az éjjeli munka a nappali­
nál, holott kizárólag gépek dolgoznak, kizáróla» csak 
gépek.» Ily értelmű közleményeket koztak még a°Soir 
a Gil Bias.

'l udva van, hogy a nyilatkozatokért a hadügyminiszter 
felvilágosítást kért Boulangertől s midőn ez a nyilatkoza­
tok hitelességet elismerte, a hadügyminiszter chiffre távirat­
ban tudtára adta Boulangernek, hogy harmincz napi szigorú 
fogsága Ítélte s hogy a fogságot levele vétele után megkezdi. 
Máa esetben a hadügyminiszter a fogság elrendelését 
egyszerű jegyzékkel adja tudtuk Boulanger iránt udva­
riasabb volt, zárt levelet küldött neki. A szigorú fogsá", 
a franezia katonai rendszabályok szerint abban külön­
bözik a közönségestől, hogy mig az utóbbira Ítélt tiszt 
köteles végezni az. összes ráváró elméleti és gyakorlati, 
katonai teendőit, a szigorú fogságra ítélt tiszt "a fogság 
tartamára szobájából, vagy ha zárt kertje is van, ennek 
kerületéből nem mozdulhat és semmiféle katonai teen- 
dől nem végez. Ajtaja előtt katona áll őrt, nem a tisz­
telet jeléül, hanem hogy felügyeljen, hogy a fogolyhoz 
senkise közeledjék, mert annak a fogság idején senkivel 
érintkezni nem szabad. Ha az illető parancsnok volt, 
teendőit utána a legidösbb tábornok veszi át. Broya tá­
bornok már meg is jelent Clermond-Ferrandban a pa­
rancsnokság átvételére.

Ilire járr, hogy a párisi szélső baloldali képviselők 
egy töredéke Clémenceau lakásán tanácskozott a Bou­
langer ügyben s hogy Villeneuve doktor késznek nyilat­
kozott mandátuma letételére, csakhogy Boulanger a 
képviselőházba bejusson. A Havas ügynökség egy táv­
irata most e hirt megczáfolja. Clémeeenaunál ily ta­
nácskozás nem folyt, következéskép nem is ajánlott fel 
senki mandátumot Boulangernak.

A botrányos ügybe keveredett többi személyről kevés 
jó hirt hozott a mai posta. Wilson, mint távirati értesü­
lésünk után már megírtuk, maga kérte a vizsgálóbírót, 
hogy szembesítse rágalmazóival Limousinnéval, Ratazzi- 
néval és Kreitltmayerrel. A szembesítés megtörtént, 
melyen az utóbbiak mind visszavonták a vizsgálóbíró 
előtt tett, Wilsonra vonatkozó vádjaikat. Azt is meg-

— Az intondánu legújabb ukáza. Keglevich 
gróf intendáns a következő rendeletet intézte az opera 
énekesnőihez:

Rendelet. 2016/87. Maleczky Vilmosné asszonyt 
ezennel megbízom, hogy az operaház valamely helyisé­
gében (rendszerint a próbateremben) délutánonkint 4-től 
6-ig énekórákat tartson a czélból, hogy az operaház kö­
telékébe tartozó s az intendanlura és müv. igazgatóság 
által kijelölendő énekesnők előadandó szerepeiket vele 
áttanulmányozzák. A kijelölendő énekesnők a kitűzött 
órákra pontosan megjelenni tartoznak, melyeken rajtuk 
kívül még csak az intendáns és a müv. igazgató lehet­
nek jelen. A kijelölt énekesnők csakis akkor .hivandók 
be ez órákra, ha illető szerepeiket már tudják. A mely 
napon Maleczkyné asszony maga is énekel, vagy próbál, 
az napról más napra van joga áttenni a leczkét", a mit 
24 órával előre köteles bejelenteni. Maleczkyné asszony­
nak joga lesz az «énektanárnő» czim használása és dí­
jazásul minden teljesített két órán át tartó leczkéért 
tizenkét forintot fog kapni; dijait havonkint a hó 
utolsó napján fogja a főpénztár kifizetni. Ezen intézke­
dés a mai nappal lép életbe és bármely hó első nap­
ján az intendanlura által minden felmondás vagy kár­
térítés nélkül érvényen kívül helyezhető. Budapesten, 
1887. évi szeptember 1-én. Keglevich István, m. p., in­
tendáns. Látta, müv. igazgató Erkel Sándor m. p., 
h. ügykez. főnök Gamauf m.

így hangzik a famózus rendelet, melynek azon­
ban még folytatása is van. Maleczkyné a. ugyanis 
nem elégedett meg azzal, hogy tőle csak a másod- 
rangú■ énekesnők vegyenek leczkéket, hanem kivitte 
azt, hogy ez az ukáz az első rangú énekesnőkre is ki- 
terj esz tessék, hogy tehát Reich, Risley, Szigetiné s Sax- 
lehner urhölgyek is tőle tanuljanak énekelni. Hogy a 
dolog teljesen be legyen tetőzve, azon tűnődik most az 
intendalura, hogy az énekleczkékért járó tizenkét forin­
tokat vajon ne az énekesnőkkel fizettesse-e meg ? A 
fönnebb elmondottakból kitűnik, hogy az intendáns ur 
eddig kibocsátott igazságtalan és képtelen rendeletéi kö­
zöl ez tán a legigazságtalanabb s a legképtelenebb. Mert 
annak még talán volna értelme, hogy Maleczkynét ének- 
tanárnőnek nevezik ki, bár ezzel egy teljesen felesleges 
állást szerveznek, a melyre, hogy vajon Maleczkiné 
asszonynak van-e képesítése még igen kérdéses. Abból 
ugyanis, hogy koloralura énekesnő valaki, még nem 
következik, hogy éneket tanítani is tud. De hogy az 
opera énekesnőit süt a primadonnákat is arra kénysze­
ríti az intendáns, hogy egy társnőjüktől, esetleg vetély 
társnőjöktöl énekelni tanuljanak, ennek már aztán semmi 
értelme sincs. Ennek a rendeletnek egy önérzetes éne­
kesnő, a ki tanulmányait már bevégezte, kinek tehát 
semmi szüksége arra, hogy egy ráoktrojált másik éne­
kesnőtől tanuljon, nem fog engedelmeskedni. Mert ha 
drámai énekesnő valaki, úgy már a dolog természeténél 
fogva sem tanulhatna a legjobb akarattal sem a kolora- 
tura énekesnő Maleezkynétöl, ha pedig koloratura éne­
kesnő valaki s mint ilyen már évek óta működik, elő 
szőr is elkellene felejtenie azt, a mit tanult, hogy el 
sajátítsa a Maleczkyné éneklő modorát. Mert ez 
hasonlóképen a dolog természetében fekszik. De
hát arra a gondolatra nem jutott az intendalura: vajon 
egyáltalában érdemes-e a Maleczkyné a. ének-modorát 
elsajátítani ? Vajon olyan előkelő fokon ál!-e Maleczkyné 
koloraturája, hogy követendő példának lehet lelállitzni? 
Ezzel nem akarjuk Maleczkyné asszony érdemeit kiseb­
bíteni, sőt készséggel ismerjük el, hogy kötelességét 
mindig híven és jól teljesítette, de éppen nem tartjuk 
kívánatosnak, hogy operánk minden koloratura éne­
kesnője Maleczkyné asszonyt vegye követendő pél­
dának, a mikor operánk abban a szerencsés hely. 
zetben van, hogy egy Bianchi énekel benne ko­
loratura szerepeket. Az opera primadonnáit pedig egy 
társnőjüknek alája rendelni egyszerűen oktalanság, mert 
azt, hogy ki tud többet közülük, nem az intendáns ur, 
sem Maleczkyné asszony, hanem a sajtó s az ahhoz 
értő közönség van hivatva eldönteni. Az már azonban a 
legbosszantóbb igazságtalanság volna, ha ezekért az 
énekleczkékért még fizetniük is kellene a megrendszabá- 
lyozott énekesnőknek. Fizetni azért, a mit nem akar­
nak, a mire nincs szükségük s a mi rájuk nézve utó­
végre is lealázó. V an az egészben mégis valami meg­
nyugtató s ez az, hogy a rendeletet nem fogják foga­
natosíthatni, tehát ez is egyike lesz azoknak az intéz­
kedéseknek, a melyek halva születtek s a melyekkel az 
intendáns ur semmit sem ért el csak azt, hogy ok nél­
kül megsértette egy csomó ember önérzetét s bebizo­
nyította, hogy olyan dolgokban parancsolgat a mikhez 
nem ért.

— Tapintatlan Intendáns. Lapunk mai számában 
megemlékeztünk arról a konfliktusról, a mely Perfall 
báró, müncheni intendáns és Schack gróf, a Walpurga 
czimü dráma szerzője közt előfordult. Perfall báró in­
tendáns tudvalevőleg visszautasította Schack grófnak 
már egyszer elfogadott drámáját. A szerző, mint Mün­
chenből táviratozzák lapunknak, Schack gróf a nagy 
feltűnést keltett ügyben ma éles hangon tartott nyilatko­
zatot tesz közzé. Az intendáns eljárását általában rosz- 
szalják, habár nem tudják, mennyiben vezethető vissza 
az intézkedés valami magasabb rendeletre.

— A német színházban holnap, hétfőn a Farinelli 
czimü operette Kerül színre uj szereposztással. Ez estén 
lép fel ejőször Mbnti és pedig Farinelli szerepében, 
Iliül pedig Pancho szerepében.
- Az uj bécsi népszínháznak, melynek építése

mar meglehetősen előrehaladt, Schönthan Ferencz a je­
les vigjátékiró lesz az igazgatója A bérlő jelöltek be­
nyújtott ajánlatai fölött, a bizottság a napokban fog ha- 
tározm. Legtöbb kilátása Sehnitzernek van arra, hogy 
a bérletet elnyeri, mert ő nyújtja a legmegbízhatóbb 
íinaneziális biztosítékot. .

1887
—• Oplelhagen legújabb drámája, Die Philosophia 

— a mint nekünk Münchenből táviiafozzák — tw-nimi 
első előadása alkalmával megbukott. c

— Az Eóry Gusztáv Javára holnapra hirdetett 
újpesti hangversenyt közbejött akadályok következtéd, 
elhalasztották. 1

- flzlnleloadás egy gyilkos Javára. Kissé kii. 
lönösen hangzik, de ezért megtörtént még pedig Rémé! 
ban. A Viktor Emánuel színház a múltkor egy%lüadál 
aának tiszta jövedelmét valami Zimelli Ágost nevű «vili 

-kos.számára deponálták, a kit csak nem régiben ítéltek 
_ 2Ö évi gályarabságra feleség-gyilkosság miatt. Eztazeni- 
. bért. azonban a közvélemény egyhangúlag felmentette a 
most az előadás jövedelme állal türhelőbbé akarják neki 
tenni a büntetés hosszú éveit. -»

SPOUT.
élsiév „
j;i .” A trónörökös vadászatai. Görgeny-Szt.-W. 
••fim ,rjak az 0. É.-nek: Rudolf trónörökös rendeletté 
auott Pausinger görgényi vadászmesternek, hogy a va- 
dászterületen levő sűrűségekben megkívántad vezető 
utakat, tisztásokat mielőbb elkészíttesse. Az utolsó na­
pokban megállapították, hogy medveboesokat nem lőnek 
meg, ennek következménye volt, hogy a Frigyes fő. 
herczeg által meglőtt anyamedvével előtörted két med? 

.vebocsot lövés nélkül engedték elszaladni. Az esős és 
szeles időjárás következtében a bükkerdőségekböl a la- 
levélhullád miatt a medvék magasabb régiókba húzód­
tak, de levélhullás után, pár hét múlva, megint alájön­
nek a makkra, s csak a tél közeledtével térnek vissza 
téli rejtekhelyeikre. — A görgényi erdőségekben köze- 
lebbről hajtóvadászatot rendeznek az elszaporodott far­
kasokra, melyek csoportonkint garázdálkodnak az éjjeli 
legelésre kicsapott barmokon. A hivatalosan felvett és 
megbecsült károkat a trónörökös udvarmesteri hivatala 
megfizeti.

— Az aganos-klállltás eddig a várakozáson felől 
jól sikerült; a tegnapi nap folyamára beérkeztek a Rudolf 
trónörökös és Frigyes főherezeg által Béllyén lőtt szarvas­
agancsok, melyek közül 2 darab Rudolf' trónörökös ál- 
tál lőtt darab határozottan az ez idén lőtt agancsok 
legjobbjai. Az előleges bírálat a két agancsot helyezte 
az első és második helyre, mig az ez agancsok beér­
keztéig a legjobbnak tartott b. Vay Béla fél agancsa 
harmadik helyre lön sorolva. Gróf Feszletich Tasziló 
igen szép szarvas agancsa a negyedik, ha ugyan a ma 
beérkezett ungmegyei szarvasagancsok, melyeket gróf 
Széchenyi Béla állít ki, e sorrendet meg néni változtat­
ják, mert ezek között is vannak igen kiváló példányok. 
Hírlik, hogy Ratibor herczeg is igen szép példányokat 
fog beküldeni. A végleges elbírálás előreláthatólag e hó 
18 vagy 20-án fog megejtetni.

— A budapesti sport-klub ma dr. Kenedi Géza 
tiszteletbeli elnöknek vezetése mellett rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyben Grauer Vilmos elnök előterjeszté­
sére pótlólag megválasztattak; alelnök Kreutzer Mihály, 
másodtitkár Pataky Emil, háznagyok Gmelin Ottó,. Ma- 
easy Vilmos; választmányi tagok: Stancsics Árpád, 
Csengery Mayer Vilmos, Holländer József, Inkey Győző, 
Freund Béla. Megajakult a kör becsületbirósága s vi­
galmi bizottsága. Ügyészül a kör dr. Salgó Józsefet ne­
vezte ki. Elhatározták, hogy házi versenyeket, társases­
téket s felolvasásokat fognak tartani, továbbá hogy a 
kör tagjainak a színházlátogatásra, a korcsolya és evező- 
sport gyakorlására kiváló kedvezményeket biztosítanak.

— A budapesti kerékpár-egyesület e hó 18-án, 
kedden tartja első társas összejövetelét a nemzeti szálló 
földszinti külön éttermében.

— Magyar ló a külföldön. A bukaresti gyepen 
C. Wood 4 éves pejkanczája Tündér vasárnap fényes 
győzelmet aratott, megverve Margiloman Favorité lovát 
Pajtásnét. Ez az első győzelem, melyet magyar ló a 
bukaresti gyepen kivívott, A G. Wood név alatt, mint 
azt Bukarestben nagyon jól tudják, Lulzenbacher Mik­
lós budapesti sportsman futtat.

Béos, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
bécsi őszi meeting ma vette kezdetét. A gyepen csak 

pár száz sportbarát jelent meg, a kik nem törődve a 
fagyos időjárással s a fenyegető fellegekkel, megtették a 
Freudcnauig vezető nagy utat. Az eső a versenyek kez­
detére csakugyan megeredt, s a tribünök alá kergette a 
kis közönséget. A versenyekre rövid időre Milán király 
is kijött a kis trónörökössel, de csakhamar megint visz- 
szakocsizott. A versenyek lefolyása a következő volt:

Eladóverseny. 1000 frt, kétéveseknek, táv. 1000 
méter. Silberer Viktor pejkanczája Wallada egy nyak- 
hoszszal biztosan nyerve első. Aida mén második, Game 
harmadik. Totalisateur 5 : 52. II. Handicap. 1000 írt. 
Három éves és idősb lovaknak. 1600 mater. Huszár 
Béla 4 éves pej kanczája Gemma, 4 hoszszal igen 
könnyen nyerve első. Proportion 2-ik, Despot 3-ik. 
Totalisateur 5:18. III. Gátverseny. 1000 forint 

nyerőnek, 200 forint a másodiknak. 2800 m. 
Auersperg hg. 4é. sga ménje Manjréd könnVt-n 4 hosz­
szal nyerve első, Terápián 2-ik. Promesse rossz 3-dik. 
Totalisateur 5:9. — IV. Akadály-verseny. 2000 frt 
a nyerőnek 200 frt a másodiknak. 4000 m. Üt ló futott. 
Raszbl könnyen 3 hoszszal első, Alfons 2-ik, Equity 3-ik. 
Triftiz Planner lovasával elbukott. Totalisateur 5: 28. — 
V. Gátverseny. 1000 frt. 2400 frt. Auersperg hg. 3é. 
p. ménje Schweninger könnyen Ve hoszszal nyerve első, 
Guishy 2-dik utána 3 hoszszal, Trója 3-ik. Totalisateur 
5: 22. — VI. Akadályverseny. 1000 frt. 4800 méter. 
Celia biztosan 5 hoszszal könnyen nyerve első, Straight 
2-ik, utána 10 hoszszal Idolo 3-ik. Mephisto kitört, Rigó 
pedig, inelyn-k Baltazzi Rektor volt a lovasa, elbukott. 
Totalisateur 5: 20.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Hetedik nap. —

— okt. 16.
A budapesti őszi meeting a mai nappal véget ért. A 

mint előre látható volt, a lucskos, sáros időben csak 
kis számú közönség jött ki a gyepre; a versenyekben 
nagyobbára kis mezőnyök indultak s a nemes állatok 
csak nagy fáradsággal haladhattak a nagy viztóesákon 
keresztül, a teljesen fölázott, sáros pályán, melybe mé­
lyen belesippíiedtek. A játékkedv azonban ma sem hm- 
kadt s a kis közönség valóságos szenvedéllyel hordta 
pénzét a totalisateurhöz. A bookmackerek közül csak 
egy volt a számukra elzárt rekesztékben, a többi eluta­
zott Bécsbe, a hol ma kezdődött az őszi meeting.

A versenyek közül legtöbb érdeklődést az oaks, az 
akadályverseny és az urlovasok versenye keltett. Ai 
nagy kanczadijért való versenyből a braganzai herczeg 
pompás, de kissé szeszélyes sárga kanczája, Cintra kel 
rült ki győztesként, biztosan és szépen verve meg fa­
vorizált versenytársát, GoIden-Rose-t. Az urlovasok diját 
Jós vitte el lord Royston alatt Gamine és Beauty IL 
elől. (

A legérdekesebb futam azonban az akadályverseny 
volt. Három ló startolt: Travestie, Vanity Fair és Va­
lentin ; az utóbbit tulajdonosa Kinsky Zdenko gróf lo­
vagolta. A hatodfél kilométeres útra igen mérsékelt 
paceban indultak, elől Travestie, utána Vanity Fair s 
erősen visszatartva Valentin. Az akadályokat a vizGs 
.fokig gyönyörűen ugrották s a két vezető ló ezen is 
jkímnyen túlhaladt. Valentin azonban rövidre fogta az 
ugrást s az árok sikamlós lejtőjén megcsúszva elbukott, 
lovasa, Kinszky gróf pedig keresztülbukva lován, elte­
rüli a felázott gyepen. A kővetkező pillanatban a lé 
n$r talpon termett s ura fölött elhaladva, pár 
lépést tett előre, miközben az aczélpatkóval végig 
hasította a gróf lovagló ruháját. Kinsky gróf talpra 
ugorva újra nyeregbe akart ülni, de a ló két hátulsd 
lábára megsántult, s már nem volt versenyképes. Tra­
vestie és Vanity Fair ezalatt vágtattak tovább, s két 
akadályon túlhaladva, az Irish-padhoz értek. E veszedel­
mes akadálynál Vanity Fair rosszul ugrott s előre bukott, 
lovasa Brown jockey pedig a nagy sebesség következ­
tében keresztülesett lova nyakán. Vanity Fair hamar 
felugrott, s a kantárazárba és nyakába csimpaszkodó 
jockeyval a mintegy 80 méter térelönvt nyert Travestie

t,tán iramodott. Br 
ié„gel i=mél nyere 
hírről három ujj 
elszakadt kantársz; 
kantárral vezetve 
pompásan ugratva 
ben lábaival megk 
szorítani kezdte 1 r 
kilát szinte hiheteth 
zelmet nem vívhat 
haladt el a bit 
-ockeyt lovas brav 

A mai verseny 
idjuk

I. Jtlamdij. 
fis mének és kanj 
vel\ melyek 10 A 
vételével) még ne 
Antal 2é. sga m. 
körül a pályát. \ 

[I. Kladrnbi-\ 
kanczák számára/ 
natok felét nyer 
m. Viadal, gr.l 
Ueehlriiz Zsigmj 
st. Wolfgang. 
Viadal, másodit 
maradva Analul 
sok : I* 25 : 37.

1, St. \\ olfgj
Versenyérték : ‘-’f
diknak. .

III. Oktobern
Kontinentális lövi
melyek 1880. vaj 
.-éve elailó versr 
tek. Táv 1600 
nyeri, levonva el 
egyszerű tételét, 
níckel nem futoj 
első: Dory Lajc 
gradilzi porosz . 
Milchmüdche\ 
dik mögött Nac 
Totalisateur : 51 
25 : 130. Könyj 
Buzgó, Fidelity 
Hamlet és Vinaj 
nyerőnek, 310 
tárnak.

IV. Őszi ki
. 3 é. és id. kontj 

kivételével. Tá\ 
összegét nyeri," 
egyszerű tételét! 
Mr. Trial 3é. s.r 
Golde/i
nincs. L gyanal 
a favorité Goldl 
ban haladt Cint 
s egy hoszszal I 
lett Golden 
Olyan, zri/zes.l 
1. 25:31. 11. "2| 
Ollyan nincs ll 
érték: 2000 frl

V. Eladó ti 
mára. Táv. ll 
nyeri. A négy| 
Mr. C. Phipps 
Crescance,
ni. Springbo\ 
Starttól kezd\ 
Sie vezetett 
zeit be elsőne| 
hoszszal mögül 
reíogadások: II 
She H reá, Cl 
A nyertesre ajl 
a nyerőnek, ll

VI. AkadiX 
nek és 200 frí 
tét és nagybaj 
nyertes és a 
alább két külí 
hogy az clsö.l 
kiadassák. Fi^ 
Travestie. 
Vanity Fail 
6é. p. in. Ua| 
fölötte érdekel 
ismertettük, 
két hoszszal 
— Totali-ateil 
25 : 36. Köny| 
Vanity Fair 
200 frt a mii

VII. Urlol 
lékben és 59Í 
vak számára,! 
nagyobb vers] 
eenyt nem nú 
m. A másod! 
levonva a 
Simán startol 
Lord Rovston 
Braganza hej 
vasa Harkány 
11., lovasa 
vas der. Herl 
egy hoszszal) 
féllioszszal a 
refogadások 
pari, Beauty
Mick 8:1.
Irt a másod!
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1887 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 17. 3
atán iramodott. Brown jockey ekkor bámulatos ügyes- 
s^T2el i-mét nyeregben «'v-nett. csonka kezével,
mélyről három ujj hiányzik," összepróbálta bogozni az 
elszakadt kantárszárat, s mikor ez nem sikerült, fél 
kantárral vezetve lovát, azt gyors futásra ösztökélte, 
pompásan ugratva az akadályokat, s még vágtatás köz- 
b-n lábaival megkeresve a kengyel vasat, mind jobban 
borítani kezdte Travestset. Az óriá-i térelőnyt, a pompás 
iPat szinte hihetetlen módon visszanyerte, de már a győ- 
jelmet nem vívhatta ki. s Travestie két hoszszal előtte, 
h2;a,i: el a bírói páholy előtt. A közönség Brown 
0ckevt lovas bravourjáért élénken megéljenezte. 3

\ mai verseny lefolyásáról a következő tudósifást 
iiijuk:

j Jllamdij. 2000 frank. Oly 2é. és 3é. kontinentá" 
,. mének és kanczák számára (franezia lovak kivételé"» 
Ál melvek 1000 írt értékű versenyt (eladó verseny ki; 
Át-lével " még nem nyertek. Táv. 1300 m. Gr. Appöhyi 
^:a; 2e. sza m. Chúdenitz walkoverben egyedül járta 
: t-.;l a pályát. Versenyérték : 905 fit.

IL Kla lrubi-dij■ 2000 frt. 2é. belföldi mének és 
kanózák számára. Táv. 1290 m. A 2-ik ló a tét és bá- 
jfelgt nyeri. Simán startoltak: Blaskovics Ernő p. 
r" Hadai. gr. Apponyi Antal p. m. Tegetthof br. 
(.Á htritz Zsigmond p. k. Analyse, Mr. Trial sga m. 
F Wolfgang. Első küzdelem után félhoszszul nyerve 
1 iadal, második Tegetthof. harmadik három hosszal el­
őadva Analyse. — Totalisateur: 5: 9. Helvrefogadá- 

1,25:37. 11. 25:41. Könyvfogadások: Viadal 
-V 1 St. Wolfgang 2: 1, Tegethoff 2£, Analyse S : 1. 
Ver«»nvér:ék: 21374 frt a nyerőnek, 1374 frt a máso­

ld. Októberi handicap. 2000 frt. Oly 3 é. és id. 
KT.nnentális lovak számára (franezia lovak kivételével), 
melvek 1^66. vagy 1887-ben bármely versenyben, (ki­
véve eladó versenyt ), első vagy másodiknak helyezve let- 
t-k Táv 1600 m. A 2-ik ló a tét és bánatok összegét 
„„éri, levonva ebtől a nyertes és 3-dik ló részére annak 
evvsz’erü léteiét. — Nyolvz versenyző közül (Pumper- 
r,: kel nem futott) háromnegyed hosszal biztosan nyerve 
ti;,: Dörv Lajos 4 éves pej kanczája Si, második a 
craditzi porosz kir. főménes 3 éves sötétpej kanczája 
Milchmädchen, harmadik két és fél hosszal a másc- 
‘: k mögött Nagy Gyula 3 éves pej ménje Deceiver. 
Totalisateur: 5 :19. Helyrefogadások: 1.25:48. II. 
25:130. Könyvfogadások: Ilsenstein 2:1, Si 24:1, 
Buzgó. Fidelity és” Milchmädchen 6 : 1, Deceiver 8: 1, 
Hamlet és Vinaigrette 10: 1. Versenyérték: 2000 frt a 
r.verönek, 310 frt a másodiknak, 85 frt az egyleti pénz­
tárnak. „ . , ,

IV. Őszi kanczadij. Allamdij 5000 frank. Minden 
3 é. és id. kontinentális kaneza számára, franezia lotak 
kivételével. Táv 2400 m. A 2-idk ló a tét és bánatok 
összegét nveri." levonva ebből a nyertes részére annak 
egyszerű tételét. Négy lovat nyergeitek e versenyre, u. m.: 
;>fr. Trial 3é. s. k. Cin tra, br. Rothschild N. 3é. sga k. 
Golden Rose, Blaskovics Ernő 4é. p. k. Ollyan 
nincs. Ugyanaz 3é. p. k. Drágám. Sima start után 
a favorite" Golden Rose ugrott elő a vezetéssel, nyomá­
ban haladt Untra. A jelzőtáblánál Cintra felnyomult, 
s egv hoszszal nyerve érkezett be elsőnek, második 
lett Golden Rose, harmadik öt hoszszal elmaradva 
Olyan nincs. — Totalisateur: 5:14. Helyrefogadások:
I. hó:31. 11. 25:30. Könyvfogadások: Golden rose pari, 
Ullvan nincs 14:1. Cintra 2:1. Drágám 5:1. Verseny­
árak : 2ÜUÖ frt" a nyerőnek. 225 frt a másodiknak.

V. Eladó verseny. 1000 frt. 2é. és id. lovak szá­
mára. Táv. 1400 m. A 2-ik ló a tét és bánatok 3>ét 
nveri. A négyes field a következő lovakból alakult: 
Mr. C. Phipps' 3é. stp k. She; Chernél György 3é. p. k. 
Crescance, Mr. C. Phipps név. Lord Royston id stp. 
I:.. Springbuck, Genesy Zoltán 3é. p. k. Saba. 
Starttól kezdve a Mr. Phipps által nyertesnek jelölt 
S ie vezetett és három hoszszal könnyen nyerve érke­
zett be elsőnek: második Crescance, harmadik egy 
hoszszal mögötte Springbok. Totalisateur: 5 : 8. Hely­
re-tagadások : 1. 25 : 35, II. 25 : 67. Könvvfcgadások : 
She 14 reá, Crescance és Saba 3:1, Springbok 6:1. 
A nyertesre ajánlat nem történt. Versenyérték: 1015 frt 
a nyerőnek, 125 frt a másodiknak.

l'í. Akadály vei seny. Handicap. 1000 frt a nyerő­
nek és 200 frt a 2-iknak. Táv. 5600 m. A 2-ik ló a 
tét és nagybánatok összegét nyeri, levonva ebből a 
nvertes és a 3-ik ló részére ezek egyszerű tételét. Leg­
alább két különböző tulajdonos lovának kell indulni, 
hogy az első, és legalább 3 lónak, hogy a 2 ik dij is 
kiadassák. Futottak: Gr. Esterházy Miklós 4é. p. k. 
Travestie. ) lovasa Salawav), Dőry Lajos 6é. s. k.
1 unity Fair, (lovasa id. Brown), gr. Kinsky Zdenko 
lié. p. m. Valentin, ilovasa gr. Kinsky Zdenko), — A 
fölötte érdekes versenyből, melynek lefolyását fentebb 
ismertettük, Travestie került ki nyertesként, második 
két hoszszal mögötte Vanity Fair. Valentin elbukott. 
— iotah-ateur: 5:8. Helyrefogadások. 1. 25:35. 11. 
25:30. Könyvfogadások: Valentin Pari, Travestie 1^:1, 
Vanity Fair 5:1. Versenyérték: 1000 fit a nyerőnek,
2 '1 frt a másodiknak és 5 frt az egyleti pénztárnak.

VI1. Urlouasok versenye. Tiszteletdij 500 irt ér­
tékben és 590 frt készpénzben. Oly 4é. és id. belf. lo­
vak számára, melyek 2é. koruk után 9v0 frt értékűnél 
nagyobb versenyt nem nyertek: 3000 frt értékű ver- 
E-nyt nem nyert urlovasok által lovagolva. Táv. 2600 
n A második ló a tétek és bánatok összegét nyeri, 
levonva a nyertes részére annak egyszerű tételét. 
Simán startoltak: Schindler L. 4é. s. m. Jós, lovasa 
lord Royston, Dőry Lajos 4é. s. k. Gamine, lovasa 
Braganza herczeg, ' Ugyanaz 4é, s. k. Beauty II. lo­
vasa Harkányi Frigyes,Chernél György 4éves s. k. Orange
II. lovasa a tulajdonos, ilj. gr. Esterházy László 5é. 
vas der. her. Mick, lovasa Esterházy Lajos gróf. Első 
egy hoszszal nyerve Jós, második Gamine, harmadik 
felho-zszal mögöt e Beauty II. Totalisateur 5:13. Hely­
refogadások I. 25:43. II. 25:45. Könyvfogadásf't: Jós 
pari, Beauty II. 2 : 1: Gamine 5 : 1, Orange 11. és 
Ali-k 8 : 1. Versenyérték: 1090 frt a nyerőnek és 230 
írt a másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Főorvosok értekezlete. A Rókus-kórházi főor­

vosok tegnap tartották szabadságidejük után első érte­
kezleteket, a inelven az igazgatóság mintegy 70 folyó 
ügyet jelentett be. Az értekezlet legfontosabb tárgyát 
sürgős elintézést igénylő kórházi reformok és szabályza­
tok készítése képezte," melyekre nézve tanulmányozás és 
javaslatlétei végett bizottságokat küldtek ki. Élénk he­
lyesléssel fogadták az uj igazgatónak azt a jelentését, 
h.gy a korházi szalmazsákok kiküszöbölése és azok 
helyébe vassodrony rnadráczok beszerzése iránt a tanács 
elé javaslatot fog terjeszteni. Ezenkívül az igazgató még 
a következő kérelmekkel fordult a tanácshoz : a kórter­
mekbe kellő szánni olaszfalak és ágy függönyök szerez­
te-senek Le, hogy orvosi erőmüvi beavatkozásoknál, de 
különösen haldokló betegeknél azoknak ágyait elkerít­
hessék s a többi beteg ne legyen kénytelen az illetők 
halálküzdelmét végig nézni; az uj kórház közelében 
tartani szokott katonai gyakorlatok beszüntetése iránt 
tegyen lépéseket, mivel a zaj, trombita, dobpergés és 
lövöldözések a betegek nyugalmát zavarják stb. Végül 
bejelentette az igazgató, hogy a tanács rendeletére — 
az igazgatóság javaslata alapján — a kórházakban a 
következő uj intézkedések tétettek : az uj kórházban 
levő üdülő szobákat az általános helyhiány miatt kór­
termekké alakították át, lá om külön szobát pedig dü­
höngő elmebetegek számára rendeztek be; a baralikiir- 
házLan a himlőosztályt a többitől szigorúbban élkflltini- 
tették s a mentöegyesüleltel saját kívánságára a kórhá­
zakban levő üres ágyak számát bármikor tudatják.

— A rákospalotai állomás közelében lakók érde­
kében az osztrák-magyar államvasutak igazgatósába. e 
nyár folyamán omnibuszvonatokat rendezett be. Most a 
künn lakók azt óhajtják és sürgetik, hogy ezenttiF esti 
9 óra után is indítsanak kifelé vonatot, ha többször 
nem is, le -alább hetenkint háromszor, hogy igy-.ft. tár­
sasköröket és színházakat látogathassák.

— Az ó-budal nj köztemető nemsokára átadatok 
rendeltetésnek. A hatóság a megnyitás napjául egyelőre 
november 15-két vette czélba. Minthogy a megnyitással 
egyidejűleg a mostani felekezeti temetők meg fognak 
szűnni, Haberhauer tanácsos, Gebhardt főorvos, 
Szily József jegyző ma délután a megnyitás s a kü­
lönböző felekezelek számára az uj temetőből esetleg 
külön parczellák kihasitása végett O-Budán a lelkészek­
kel tanácskozást tartottak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfl-társaaág ma délelőtt fölolvasó ülést 

tartott az akadémia heti üléstermében. Mindamellett, 
hogy az ülés idején csak úgy zuhogott a zápor, a te­
rem jóformán megtelt, jobbára hölgyekkel s tanuló ifjú­
sággal. Az ülésen Komócsy József elnökölt. Torkos 
László két hangulatos költeményt olvasott fül: az egyik­
nek czime «Égi vendég», a másiké «Nyugodni.» A má­
sodik fölolvasó Margitay Dezső volt «Jó éjt édes 
Margit!» czimü elbeszélésével. Szabó Sándor vendégtől 
Komócsy József olvasott föl egy igen sikerült korongos 
költeményt, a melyben annak ad kifejezést a költő, 
hogy csak az a halott a boldog, a kit megsiratnak. A 
hallgatóság zajos tetszéssel fogadta a szép költeményt, 
mely után Rudnyánszky Gyula vendégtől olvasott föl 
Margitay Dezső egy töredéket a «Jézusa ezimii liosz- 
szabb elbeszélő költeményből. A fölolvasások sora ezzel 
ki volt merítve, mert Bodnár Zsigmond «A másolók» 
czimü irodalomtörténeti rajza s Ábrányi Emi! költe­
ménye a jövő ülés tárgyaiul maradlak.

— Az orsz. középiskolai tanáregyesület Buda­
pesten lakó tagjai tisztelettel kéretnek, hogy szívesked­
jenek f. hó 18-án d. u. 5 órakor szakosz'.ályok alakí­
tása czéljából a tanári társalgókor helyiségében (An- 
drássy-ut az operával szemben 11. em.) megjelenni.

— A tarócz-szentmártonl állami polgári és 
közép kereskedelmi iskola tantestülete a múlt évben 
rendezett népszerű felolvasó estélyek sikerétől buzdit- 
tatva s a sok oldalról jött serkentő felszólításoknak en­
gedve elhatározta, hogy ez estélyek rendezését ez év 
téli részében is folytatni fogja. A felolvasó estélyek ha- 
vonkint egyszer a polgári fiúiskola épületében tartatnak 
meg, még pedig: 1. október 23-án: II. november 20-án 
111. deczember 26-án; (karácsony másod ünnepén); IV 
január 22-én ; V. február 19-én és VI. márezius 18-án; 
kezdetük mindenkor 7 és 4, végok 9, vagy 9 és 4 óra­
kor leend. Belépti dij nem lesz.

— Az olsö budapesti gabonamunkások temet­
kezési egylete ma tartotta alakuló közgyűlését, melyen 
megválasztanak: 1. elnöknek Schön Mór, alelnököknek 
Petheö János, Steiner Simon, pénztárnoknak Glüchner 
Mór és Tóth István, ellenőröknek Steiimr József és 
Braklon Antal, gondnokoknak Brenner József és Heidl- 
bacher Mihály, .titkárrá Löwinger Sinay.

— A «Nemzeti Társaskör» tegnap tartotta An- 
drássy-ut 25. sz. alatti saját helyiségében első rendes 
közgyűlését, melyen körülbelül 120 tag vett részt. A 
közgyűlés Székely Béla alelnök megnyitó beszédével 
vette kezdetét, utána Braun Sándor titkár tette meg 
jelentését. A tisztikar újjá választása alkalmával elnökké 
egyhangúlag Ábrányi Emil, alelnökké Székely Béla, 
titkárrá Braun Sándor választattak meg; háznagy. 
Gelléri Adolf, pénztáros Klein Sándor, ellenőr Horn 
Vilmos, könyvtárosok Csonka Árpád és Weisz Mór, 
A közgyűlés után kedélyes társasvacsora következeit.

MULATSÁGOK.
— Zászlószentelés. A budapesti czipészek belegse- 

gélyzö egyesülete zászlószentelési ünnepélyét ma tartotta 
meg. Az egylet tagjai, a társegyesületek küldöttei reggel 
nyolez órakor találkoztak a holló-uteza 5. sz. a. levő 
egyleti helyiségben, a hol, daczára a két nap óta sza­
kadó esőnek, meglehetős számban voltak jelen. Kilencz 
órakor Poór János másodelnök vezetése mellett öt tagú 
küldöttség ment a zászlóanyáért .A’ovák Ignáczné úr­
nőért, kit diszfogaton hoztak a helyszínére. A szokásos 
üdvözlés és diszbokréta átnyujtása után, a menet, elöl 
két hadasíyán-egylet zenekarának játéka mellett, a bel­
városi ferenezrendiek templomába vonult, hol ünnepi 
mise volt, mely után Bán Sándor házfőnök a zászlót 
felszentelte. Ugyanő verte az első szeget »Az Isten 
nevében» a zászló nyelébe, majd utána a zászlóanya, 
Novak lgnácz építész, a polgármesterek s a többi egye­
sületek küldöttei. Ennek végeztével a menet kivonult a 
régi polgári lövöldébe, hol az ünnedélyességeket folytat­
ták. Poór János az uj egyesület másodelnöke tartotta 
az ünnepi beszédet, a melynek végezte után a «Magyar 
czipész ifjúság dalköre» a Ilymnuszt énekelte. Kiss 
Nándor egyesületi tag alkalmi költeményt szavalt tetszés 
melleit. Délután három órakor társasehéd volt, a me­
lyen a zászlóanyát, az egylet tagjait, s vezetőit köszön­
tötték fel. Majd a 38. szánni Molináry-gvalogezred 
hangversenyzett, mialatt a nagy teremben a szög- 
beveréseket folytatták. Este nyolez óra után táncz 
volt, a melyen igen sokan voltat jelen. Ott vol­
tak : Novak Ignáczné, Poór Jánosné, Jánosi Gusz- 
távné, Till Józsefné, Répási Károlyné, Beck Jó- 
szefné, Ocskay Szilárdné, Mikulási Ferenczné, Tímár 
Istvánná, Kozma Józsefné, Armstedt Gyuláné, Zachár 
Antalné, Kertész Jánosné, Szlobodni Toncsika, Schodl 
Luiza, Moravicz Emma, Dobk-r Róza, Länger Gizella, 
Ocskay Ilka. Krebsbrunner Fáni, Steuger Zsófi, Arm- 
stedt Olga, Szlobodni Teréz, Gemenincz Ernesztin, Kat- 
kovics Anna, Dercsi Teréz s még mások.

— A budai kereskedő ifjak a veszprémi tüzkáro- 
sultak javára f. hó 15-én sikerült tánczestélyt rendeztek 
a «Fáczán» termében. A társaság Bencso Rudi ze­
néje mellett reggelig mulatott jó kedvben. A négyesej 
két 80 pár tánczolta. A jelen volt hölgyek közül kö­
vetkezőket emeljük ki : Jakab Lenke, Kolluber Janka, 
Szlavik Anna, Bauer nővérek, Geisler Irma, Pauschek 
Antónia, Grigori Berta, Puyer Joseíiine, Schwarcz nővé­
rek, Faber Paula, Mayer Emma, Schneider Józsa, Hu­
bert Anna, Hirschecker Gizella, Walter Etel, Geizler 
nővérek, Karg nővérek, Brichta Irma, Erich nővérek, 
Szoyka Gizella, Pásztor Ida, Hirt Irma, Kizler Jenöné, 
Amon Mitiályné, Beuerné, Schwarcz Sándomé stb.

— A fővárosi iparosok köre családi estéit vasár­
nap f. hó 23-án kezdi meg, a féríiestélyek pedig, me­
lyek igen látogatottak, csütörtökön e hó 20-án kez­
dődnek. ________

HÁZASSÁG.
— Fényes főúri esküvő volt tegnap délben Po­

zsonyban Pálffy István gróf, népszerű főur, s a po­
zsonyi magyar közművelődési egylet elnökének leányát 
Lujza grófnőt vezette oltárhoz Stillfried-Rutenic Re­
zső es. k. kamarás, ulanus-hadnagy. Az esketési szer­
tartást Heiller Károly czimzetes püspök, pozsonyi plébá­
nos végezte fényes segédlettel. A menyasszony nehéz 
fehér selyemruhában — mint a «P. L.» írja — igéző 
jelenség volt. Az ara szülői közül gróf Pál Ily István fé­
nyes ibolyaszin, aranynyal áttört bársony-selyem disz- 
magyarban, Páífly-Dessewffy Mathild grófnő pedig csip­
kékkel gazdagon díszített vörös selyemben, barna prém- 
felöltővel jelentek meg. Nyoszolóleányok voltak : Pálffy 
Jacquelin grófnő és Stillfried Francziska bárónő, mind­
ketten díszes világos kék ruhában. A vőfélyek közül 
gróf Pálffy Béla m. t. főjegyző diszmagvarban, gróf 
Pálffy Ödön pedig huszárhadnagyi egyenruhában. Ott 
voltak azután Stillfried Mária Liáróiiö, Redtwitz-Stillfvied 
bárónő, Pálffy Sarolta és Gabriella grófnők, Pálfíy-Róth 
Georgine grófnő, továbbá Bukovszky Jarcmis gróf és neje, 
valamint gróf Pálffy Móricz es. kir. altábornagy, báró 
Stillfried Ede cs. kir. kamarás, gróf Dcssewffy Alajos, 
báró Redtwidtz bajor királyi őrnagy és udvarmester, 
herczeg Thun-Taxis Lamoral cs. kir. tánorszernagy, bg. 
Thurn-Taxis cs. kir. ezredes, Dessewffy Alajos, Béla és 
Dénes grófok, báró Hübner Sándor ezredes, ifj. Pálffy 
Vilmos gróf, báró Schell Ferenuz huszárhadnagy és 
báró Schell Rezső stb. stb. Esküvő után fényes diner 
volt, mely után a mátkapár nászúira indult.

— Eljegyzéaek. Dr. Perényi József, kecskeméti 
gimnáziumi lanár, volt egyetemi tanársegéd, eljegyezte 
Budapesten Staffenberger Irén kisasszonyt. — László 
Géza bégaszentgyörgyi gazdatiszt jegyet váltott Lucsics 
Mária urhölgygyel. — Zacharias Sándor torontálmegyei 
helyettes kiadó eljegyezte Sehickhoffer Ilonka kis­
asszonyt Párdányon. — Kis István nagybecskereki kir. 
járásbíróság! végrehajtó jegyet váltott Lindhoff Ilonka 
kisasszonynyal Nagybecskereken. — Dr. Somogyi 
Zsigmond paksi járási orvos eljegyezte Bún Gusztáv ta­
karékpénztári igazgató és nagykereskedő leányát: Anna 
kisasszonyt Pakson.

— Esküvők. Botka Béla bánlaki szolgabiró hétfőn 
délután vezette oltár elé a nagybecskereki róm. katholi- 
kus templomban dr. Kéhler Elek birtokos leányát. Szi­
dónia kisasszonyt. Násznagyok voltait: Rónay Jenő al­
ispán a vőlegény, Poroszkay Béla főügyész a menyasz- 
szony részéről. — Dr. Pap József fiatal fővárosi ügy­
véd ma délelőtt tartotta esküvőjét Makoviczky Gizella 
kisasszonynyal Eperjesen. — Filó János szentesi ev. 
ref. lelkész leányát Rózát, kedden e hó 11-én vezette 
oltárhoz Zámpory Pál közös hadseregbeli hadnagy. Az 
esketést a menyasszony szülői házánál, nagybátyja, Filó 
Lajos, nagykőrösi ev. ref. lelkész végezte. — Df. Lábos

Endre csütörtökön vezette oltárhoz Kocsis Terka kis­
asszonyt Szentesen

GYÁSZROVAT.
Öivegy Kőmlves Mihálynó szül. zaturczai Zathu- 

reczky Zsófia e hó 14-én életének 96. évében elhunyt 
Győrben.

Fllótás Ferenoz volt törvényszéki tisztviselő, tekin­
télyes debreczeni polgár elhunyt Debreczenben.

Pápay Károly nyug. lelekkönyvvezetö tegnap meg­
halt Nérnet-Ujvárott.

A hivat, lap október 16-ki számából.
Kinevezés, ő felsége Zeletika Károly losonczi já- 

rásbirónak törvényszéki bírói minőségben a besztercze- 
bányai és Spilka Károly nagykikindai törvényszéki bí­
rónak hasonló minőségben a deési törvényszékhez kért 
áthelyeztetését jóváhagyván, járásbiróvá: a losonczi já­
rásbírósághoz : Bogya János breznó-bányai járásbiró- 
sági albirót nevezte ki. A m. kir. igazságügyminiszter 
aljegyzőkké a budapesti kir. törvényszékhez: dr. Zöld 
Adorján budapesti kir. ítélőtáblái és dr. Gyurkovich 
László pestvidéki kir. törvényszéki dr. Vaisz-féle alapít­
ványi joggyakornokokat, a deltái kir. járásbírósághoz: 
Kádár Áipád verseczi, a kis-jenöi kir. járásbírósághoz: 
Ribitzey Ferencz körös-bányai és a nagykanizsai kir. 
törvényszékhez: VSiener Ferencz ottani kir. járásbiró- 
sági joggyakornokokat, telekkönyvezetövé a malaczkai 
kir. járásbírósághoz: Csermák Ferencz bazim kir. já- 
rásbirósági segéd-telekkönyvvezetöt, segéd-telekkönyvve- 
zetökké pedig a bonyhádi kir. járásbírósághoz : l elding 
János oltani és a nagykikindai kir. törvényszékhez: Dús 
Miklós török-kanizsai kir. járásbirósági írnokokat, Írno­
kokká az aradi kir. törvényszékhez: Schaaineti Béla 
ottani, az aradi kir. járásbírósághoz: Török Károly 
ugyanottani, a sátoralja-ujlielyi kir. járásbírósághoz: 
Szobonya Dezső szerencsi kir. járásbirósági, a pécsi 
kir. turvényszékkez: Papp Lajos ottani, a pancsovai 
kir. törvényszékhez: Dörner Károly nagykikindai kir. 
járásbirósági dijnokokat és a nagykanizsai kir. törvény­
székhez: Hám Károly cs. és kir. 48. gy.-ezredbeli őr­
mestert, végrehajtóvá a deltái kir. járásbírósághoz : 
Kunst Márton ottani Írnokot. Hruska Teotil illavai 
kir. orsz. fegyintézet! czimzetes főfegyört ugyanoda va­
lóságos főfegyőrré és Rákóczy Ferencz soproni kir. 
orsz. fegyintézet! legyűrt ugyanazon fegyintézethez iö- 
fegyörré nevezte ki.

Áthelyezés. Ö felsége jóváhagyta, hogy Bogyay 
Gyula székesfehérvári törvényszéki bíró járásbiróí minő­
ségben és Rökk Gyula lengyeltóti járásbiró törvény- 
széki bírói minőségben, saját kérelmük folytán, kölcsö­
nösen áthelyeztessenek, továbbá a m. kir. igazságügy­
miniszter Krusetz János zotnbori kir. járásbirósági és 
Thurszky János zombori kir. törvényszéki, valamint 
Fekete József paksi kir. járásbirósági és Farkas Já­
nos kalocsai kir. törvényszéki Írnokokat kölcsönösen át­
helyezte.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, okt. 16. Novakovies szerb 

követ múlt csütörtökön újabb jegyzéket adott át a 
portának a vasúti csatlakozás kérdésében. A jegy­
zék emlékezteti a portát, hogy a határvidéki vám-, 
rendőrség-, távirda és postaügy szabályozása tár­
gyában június havában aláirt egyezmény, melyet a 
portának július havában kellett volna ratifikálnia, 
még most sem ratifikáltatok. Emlékezteti továbbá a 
portát néhány hét előtt tett Ígéreteire és kéri, hogy 
válaszoljon a hónapokkal ezelőtt hozzá intézett 
jegyzékre és ratifikálja az egyezményt, hogy a ki­
rály az uj kamara megnyitása alkalmával kijelent­
hesse, hogy a ratifikálás megtörtént és a két állam 
közt kitűnő viszonyok állanak fenn. Az üszkiib- 
vranjai vasút üzeme tárgyában a porta kezdemé­
nyezése folytán a bank részéről tett javaslatok sze­
rint a társaság kilométerenkint a bruttó-bevételből 
7000 frankot kíván üzemköltségek fejében. A bruttó 
bevétel maradványából a társaság maga részére 
fiú százalékot igényel, mig 4ö százalék a kormány­
nak engedtetnék át.

Konstantinápoly, okt. 16. A Beider ügy­
nökség jelenti: Jóllehet Oroszország arra hivatko­
zott, hogy a porta az orosz javaslatok három 
pontjára nézve, t. i. Ernroth tábornoknak biztosi 
minőségben való kiküldetése, a bolgár fejedelem 
hármas jelölés utján való választása és a rumeliota 
képviselőknek a fejedelem választásából való ki­
zárása tekintetében Oroszországgal szemben hatá­
rozottan kötelezettséget vállalt, a porta most ki­
jelenti, hogy a kérdést, most már nem . tár­
gyalhatja. minthogy Oroszország a török ellen­
javaslatokat nem fogadta el. — A porta e 
magatartását itt azonosnak tekintik az egyip­
tomi konvenczióval szemben követelt eljárásá­
val. mely ügyben a porta, jóllehet magát leköte­
lezte, végül pedig mégis visszavonult. Politikai 
körükben a porta e legújabb! magatartását azon 
körülménynek tulajdonítják, hogy Oroszország, mely 
pedig azelőtt a ruméliótáknnk a fejedelemválasztás- 
ból való kizárását maga indítványozta volt, a török 
ellenjavaslatokra adott válaszában e kizárás kezde­
ményezését a portának engedte át, hogy ez által a 
ruméliótákkal szemben ez intézkedés megszégyenítő 
voltát a török kormányra háríthassa. Úgy látszik 
különben, hogy a békét biztositó friedrichsruhei mi- 
nisztertalálkozás, valamint Bismarck változott ma­
gatartása a portát szintén arra indították, hogy 
szándékáról: Oroszországgal szemben kötelezettséget 
vállalni, lemondjon.

Madrid, okt. 16. A regens királyné könnyű hülési 
bajából, melyben szenvedett, teljesen felépült. Károly 
István főherczeg, számos osztrák alattvaló és több elő­
kelő idegen tegnap este részt vettek, a Cadix város kép­
viselőtestülete által adott tánczmulatságon.

Barczelona, okt. 16. A rendőrség négy em­
bert lógott el, kik forradalmi mozgalmat szítottak. 
Nagyszámú ellopott ajánlott levelet találtak nálok, 
a melyek több ezer pesetára rugó értéket tartal­
maztak. A levelek részint a vidékekre, részint pedig 
Marseillebe, Lyonba, Bordeauxba és Gubába voltak 
czimezve. A felfedezés mindenütt nagy feltűnést kel­
tett. A kereskedők már régibb idő óta panaszkod­
tak a posta szolgálat miatt. Több postatisztet el­
fogtak.

Kopenhága, okt. 16. A Ritrau-féle 
ügynökség jelenti * Mint nem valószínűtlen 
dolgok hírlik, hogy az orosz czár 8—14 
nap múlva innen Warnemünden át elutazik, 
hogy Vilmos császárt meglátogassa.

New-York, okt. 16. Cleveland elnök nejével 
együtt tegnap megérkezett Memphisbe. Midőn Cle­
veland pénteken a vonaton Arkansason átutazott, 
annak a mozdonynak vezetője, mely az elnök vo­
nata előtt bizonyos távolságban haladt, észrevette, 
hogy a faalkotmány, mely a síneket tartja, tiz négy­
szög lábnyi területen lánggal égett. A tüzet csak­
hamar eloltották. A megtartott vizsgálatból az de­
rült ki, hogy szándékos gyújtogatás fordult elő, mi­
után a faalkotmány több helyt gyuladt ki.

közgazdaságit
Béoi, okt 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Lloyd-társulat képviselőinek tárgyalásai nem 
vezettek eredményre. A tárgyalásokat majd az évi bi­
zottság folytatja. Morpurzo báró, a Lloyd-társulat elnöke 
az éjjel visszautazott Triesztbe.

Béoe, okt. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
szilárd irányban folyt le. Jegyeztek: Osztrák hitelrész­
vény 283.25, m-wur a:ar.viáradék 99.35.

Trieszt, okt. 16. A «Thalia» nevű Lloyd-gőzös ma 
reggel 64 órakor Alexandrából ideérkezett.

Newycrk, okt. 15. (Kabel-sürgOny.) Petroleum finomí­
tott 70° Abel Test Newyorkban okt.-re 6J. Filadelfiá- 
ban okt.-re G3',. — Liszt 3.25. Piros őszi búza hely­
ben 824 cent (= 7.82 forint), okt.-re 81* (== 7.69 
frt*, nov.-re 81§ (= 7.74 frt), deez.-re 87; (= 8.29 
frt) 100 kilokint. — Tengeri 52. Gabona-fuvardij-impe- 
rial-quarterenkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 24 cent (— 0.76 frt) 100 kilokint.

VEGYES KÖZLEMÉNY EK. "
» A fiumei Delta feltöltése ügyében ma délelőtt 

11 érakor a hazai fakereskedők küldöttsége tisztelgett 
Baross Gábor közlekedésügyi miniszternél. A küldöttség­
ben a következő ezégek voltak képviselve: a fiumei hi­
telbank, Goedel testvérek, Kohlmann K., Milch és Kohn, 
Neuberger Felix és fin. Neumann B, Neuschloss Károly 
és fia, Popper B.. Schulz és Pollák, Yuck M. és fia és 
Wolfner S. A küldöttség szónoka arra kérte a minisz­
tert, hogy az általa eddig is belátással és erélylvel in­
tézett forgalmi politikához híven ne ejtse el a fiumei 
Delta feltöltésének s az arra vezető vágány kiépítésének 
ügyét, mely nézetünk szerint nemcsak magának Fiume 
városának, hanem az egész hazai fakereskedelemnek is 
igen nagy előnyére válnék és melynek létesítését Fiume 
polgárságának jnva szintén igen óhajtja, sőt az a kis 
töredék is, mely mostanában ez ügyet ellenzi, annak 
idején maga is kívánta. A miniszter szívesen fo­
gadta a küldöttséget s kijelentette, hogy a hazai 
kereskedelem és Fiume város jól felfogott érde­
kében az előadott kérelem teljesítése a kormánynak in- 
tenoziójával teljesen megegyező. 1 órakor Baross Gábor 
miniszter a fiumei városi tanács küldöttségét, Mader- 
spaehot, Walluschnigget és a városi főmérnököt fogadta, 
kiket t'.iotta polgármester mutatott be a miniszternek. 
Maderspach behatóan foglalta a fiumei városi képviselet 
aggályait a fiumei állomásnak az ujonan feltöltött deltá­
val tervezett vasúti összekötése ügyében és végül arra 
kérte a minisztert, kisértené meg e vasúti összekötés 
kérdését más módon megoldani. Baross miniszter az 
indokok felsorolása után oda nyilatkozott, hogy épugy 
Fiume város, mint egyáltalán a magyar kereskedelem 
jól felfogott érdekében a küldöttség kérelmének eleget 
nem téliét.

* Oastrák-magyar-román vasúti kötelék. No­
vember hó 1-én az osztrák-magyar-román köteléki díj­
szabáshoz a következő pótlékok lépnek hatályba : az I. 
részhez a II. pótlék, mely a köteléki igazgatóságok ezé- 
gei jegyzékének kiegészítését és a kilométermutatónak 
megváltoztatását és kiegészítését tartalmazza. A II. rész­
hez a IV. pótlék és a III. részhez az V. pótlék követ­
kező tartalommal : díjtételek a szab. osztrák-magyar 
államvasuttársaság Rákos (átmenet) állomása, a román 
vasutak Calarasi állomása és a morva-sziléziai központi 
vasút állomásai forgalmára: az 1. sz. Romániába való 
kivitelre szánt különféle czikkekre érvényes kivételes 
díjszabásnak és a 4. sz. czukorkiildeményekre szóló 
kivételes díjszabás tételeinek megváltoztatása; az 5. sz. 
vas és vasárukra érvényes kivételes díjszabás névsorá­
nak és tételeinek megváltoztatása: a 6. sz. mezőgazda­
sági gépekre érvényes kivételes díjszabásnak kiegészítése 
5000 kilogrammnyi küldeményekre szóló tételekkel: — 
horganyszállitmányokra szóló 20. sz. kivételes díjszabás­
nak kiegészítése tetszés szerinti mennyiségekben feladott 
küldeményekre érvényes díjtételekkel: adópótdijak Fiume 
és Trieszt állomásokkal való forgalomra vonatkozó 21., 
22., 23 és 25. sz. kivételes díjszabások tételeihez; Flo­
ridsdorf állomás nevének megváltoztatása és végül he­
lyesbítések. — Végül ugyancsak november 1-én az 
osztrák-magyar-román köteléki díjszabások V. része és 
a hozzá tartozó I. pótlék lép hatályba: mely által 
Braila, Galati, Giurgevo és Calarasi román kikötő állo­
másokban való átrakodás! forgalomra egyrészt és osz­
trák-magyar állomásokra másrészt közvetlen díjtételek 
érvényesíttetnek. E díjtételek azonban uem rovatolás, 
hanem csak visszatérítés utján fognak alkalmaztatni.

* A belga-OBZtrák-magryar kötelék július 1-vel 
érvényes díjszabásának 11. része 11. füzetének 57-ik lap­
ján foglalt szőlő, friss gyümölcs és dinnye szállítására 
érvényes 10. sz. kivételes díjszabásában a 11. sz. cso­
móponti táblázatban «Fehértemplom» állomása törlendő 
és helyébe «Félegyháza» állomása ugyanazon díjtételek­
kel írandó.

* A magyar államvasutak, mint már említettük, 
jelentékeny szilvaküldemények szállítását aquirálták 
Szerbiából ős Boszniából. E szállítás lehetővé tétele 
czéljából a közmunka- és közlekedési miniszter a Sa- 
bacz és egyéb szerbparti állomásokról a zimonyi és 
mitroviczai vasúti állomásokon át Budapestre és Fiú­
méba szállítandó szilvaküldemények továbbítására egy 
állami gőzhajót a szükséges dereglyékkel bocsátott a 
magyar államvasutaknak rendelkezésére. Ezen gőzhajó 
a Száva folyón í. hó 9-én már meg is kezdte a fuva­
rozást Sabacz és Mitrovicz között.

SORSOLÁS.
— A osztrák földhitelintézet 3°'o-os zálogle­

veleinek tegnap este tartott 41. sorsolása alkalmával 
nagyobb nyereményeket nyertek és pedig: 50,000 fo­
rintot 2010 sor. 61 sz., 8000 forintot 3308 sor. 34 sz., 
1000 forintot 1230 sor. 5 sz. és 3198 sor. 73 szám. 
A törleszlési húzásnál következő sorszámok huzattak ki: 
558, 879, 1107, 1973 és 3378, melyek mindegyikében 
1—100 nyerő szám van s 100 forint névértékkel vált­
ják be.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— Deési kiállítás. A kiállítási bizottság, mint ne­

künk Írják, a kellemetlen esős idő daczára, minden 
előkészületeket megtett már, hogy a vendégeket megfele­
lően fogadhassa. Az erdélyi gazdák VII. vándorgyűlésé­
nek tagjai már megérkeztek oda. Az utczák, merre a 
menet vonul, ünnepi diszban vannak. A Bánffy-utcza 
bejáratánál egy keleti stilü kapu emelkedik, melyen 
Pannónia, az ipar, kereskedelem, gazdaság és művészet 
allegorikus képen látszanak. A kapu közepén a szokott 
«Isten-hozott» felirat olvasható, melyet díszes drapéria 
vesz körül. A Széelienyi-utczának szintén van egy pa­
zarlásig díszített kapuja, melyen a terinénykiállitáshoz 
juthatni. A Széciienvi-utsza különben fenyőlombbal van 
díszítve, mely e keskeny, szűk utczát ezáltal kelle­
messé teszi. A kiállítás tárgyainak elhelyezése még min­
dig tart s szorgalmasan is kell dolgozniok a ren­
dezőknek, hogy készen legyenek vele Sok kellemet­
lenséget okoz az a körülmény, hogy a tárgyak még 
most is folytonosan érkeznek s mindenki rendezni óhajt 
s igy a legnagyobb rendetlenség van.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Lakbórbiztositó Intézet. Bécsben oly társaság 

alapítását tervezik, mely a háztulajdonosoknak a ház- 
bért fogja biztosítani, vagy. a mely megóvja őket attól 
a veszteségtől, melyet gyakran a miatt szenvednek, mert 
a lakosok a házbért meg nem fizetik, vagy pedig a la­
kások üresen állnak. Alap-prémiumul a házbér bruttó 
összegének 2A°/0-át állapították meg, de a kárt a társa­
ság mindig csak tehetségeihez képest fizeti meg. A tár­
saság tagjait a helyiségek bérbeadásánál is támogatni 
fogja, esetleg a biztosított házak adminisztráczióját is el­
vállalja. Már az engedélyért is folyamodtak Az uj tár­
saságnak Vindobona lesz a neve.

** a magyar llsztkóezlet érdekében. A Buda­
pestről, valamint a vidéki magyarországi malmokból 
Morva- és Csehországba szállítandó liszt- és korpa- 
küldemények után egyelőre a jövő év tavaszáig, tehát 
a zárt hajózás tartama alatt is, ujabbi jelentékeny ked­
vezmények, illetőleg refakeziák engedélyeztetnek. A köz­
munka- és közlekedési miniszter e kedvezmények enge­
délyezését, tekintettel a lisztipar mai helyzetére, vala­
mint a magyar lisztkivitelnek hathatós támogatása szem­
pontjából rendelte el olyképen, hogy ezek igénybevé­
telével ugyanolyan szállítási össztételek éretnek e1, 
mintha a budapest-bécsi szakaszra nézve s hajózás vé­
tetik igénybe. A malmok tehát ezáltal ama kedvező 
helyzetbe jutnak, hogy több költség nélkül a rájuk 
nézve sokkal előnyösebb közvetlen vasúti utat vehetik 
iyénybe, a mi mellett nemcsak az átrakodás felesleges, 
hanem a szállítási üzlet is gyorsabban lebonyolítható. 
Az által pedig, hogy a kedvezmények — 100 kilogram- 
monkint csupán 5 kraiczárnyi csekély megszorítással —

a téli idényre, illetve a hajózás szünetelésének idejére 
is engedélyeztetnek, azon további előny nyujtatik, hogy 
a malmok nem kénytelenek ősszel nagyobb mennyiségit 
lisztet előre elszállítani és tavasz felé, megrendelőinek 
utasítása szerint a hajózás megnyitását bevárni, hanem 
üzletüket egész télen át egyenletesen folytathatják. A 
magyar államvasutak igazgatósága az összes hazai mal­
mokat erről az intézkedésről köriratilag értesítette.

** Magyar pénzügy. Amaz összeg utolsó részlete, 
melyet a Rothschild-csoport a magyar kormánynak megsza­
vazott, kedden válik esedékessé. Tisza Kálmán pénzügy- 
miniszter — mint bécsi lapok írják — kénytelen igénybe 
venni ezt az utolsó öt millió forintot, mert a földteher- 
mentési kötvények novemberi szelvényeinek beváltására 
kell neki. A szükséges összeg nagyobb részét a koszt- 
üzletből veszik ki, a mit abból lehet következtetni, hogy 
az osztrák hitelintézet az utóbbi napokban négy millió 
forint összegű betétet mondott föl.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai vasárnapi tőzsdén járadékokban valamivel szi­
lárdabb volt az irány és magyar aranvjáradék 99.374-en, 
magyar papirjáradék 86.074—S6.10-én köttetett.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 283.60 
— 283.70, magyar aranyjáradék 99.374—99.40, ma­
gyar papirjáradék 86.07* ó—86.10.

NAPXREIíD : október 17-én,
Naptár: Hétfő. — Róm. kath.: Hedvig özvegy. — Prot.: 

Florent — Görög-orosz: (október 5.) Karituia. — Zsidó: 
(tischri 29.) — Nap kél ti ó. 23 p., nyug. 5 ó. 7 p. 
— Hold kél ti ó. 38 p. regg., nyug n ó. 52 p d. u 

IgaBságtigyrainieater fogad u. ö—}7.
Morvát miaiaster fogad d. e. 10—d. 11. 2.
Színházi szahtanácakoimány a belügyminisztériumban

d. e. 10 órakor.
A magyar tudományos akadémia Hí. (math, és tenné 

szettudományii osztályának ülése d. ti. 5 órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ütése d.

e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Őszi kiállítás a műcsarnokban ■ Andrássy-ut 09.) d. e. 9— 

d. n. 5. Belépti dij 50 kr.
GyUmöloskiállitás a kereskedelmi múzeumban (városligeti 

iparcsarnok) d. e. 10 d. u. ti. Délután beléptidij 20 kr 
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Agaucaklállltás megnyitása a nemzeti lovarda 1. emeleti 

termében.
Váltakozó kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 

9— d. 11. 1. Díjtalan.
Történelmi arcikóposarnok a budai várbazárban d. e. 

9-12.
Vörös-kereszt-egylet Erzeóbet-kórhása I Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—ÍI4 
óra között.

Nemseti maisom : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. 11. 1-ig.
Gazdasági mnzenm a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 

2-4 óráig.
Orsz. tanssermnaenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—ti.
Műszaki Ipimansenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert ) 

nyitva van d. 0. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u, 3—7.
Maienml könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvié# d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávéház villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferenvziek-tcre sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Állatszeliditők mutatványai. 

Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

Üyilt-tIr."
A liroglc József ezég csődtömege

a teljesen berendezett

gép- és rostaiemez - gyár
Budapest, külső váosl-nt 46. sz. szabad kézből dada- 
tik. írásbeli ajánlatok f. é. november 7-ig elfogadtatnak. 
Közelebbi felvilágosítás a gyárban nyerhető. 3544

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 212. Havi b. 10.
Széchy Mária.

Történeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Dóczi Lajos. 

Személyek:
Gr. Széchy M. Jászay M.
Gr. Széchy K. Rákosi Sz. 
Gr. Széchy É. H. Lánczy I. 
Ulésházy G. Sr.acsvay 
Br. Lisztius Szigeti 1.
II. Wesselényi Nagy Imre
István 
Gombkötő 
Vadász 
Kádas 
Biulaházy 
Porkoláb 
Hadnagy
1- ső katona
2- ik »

Mikályfi
Abonvi
Mészáros
Kőrösmezei
Egressy
Pintér
Falud i
Béreli
Latabár

Kezdete 7 órakor. 
Holnap október 18-án 

Bérletfolyamban;
Denise

M.KIR. OPERAHÁZ.
I. bérlet 10. sz. 

Budapest, október 16-án. 
Limidu Giovannina k. a. föl­
léptével és Borri Henrik ur 

vendégjátékául.
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 5 felv. 
és Í2 képben. Szerzetté Mau- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanított. 

Smernldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágoeodás Sineraldiné 
Polgárosodás Limidu 11
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Ducati 
György Yincze
Gunigimda Nirscliyné 
Valentin Borii H. 
Laura Princzné
Fármi Zsuzsanits E.
Vilmos Némethi
Fritz Svetschine
Laura Huszarek M.
Volta Sándor C.atlaneo

Kbinai Berger
Angol utazó Murazzano 
Mexikói utazó Del Soldato 
Olasz aknász Bimbi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 18-án. 

Hamlet.
liánéin B. k. a. fellépteül:

NE P-SZINHÁZ.
Budapest, október 17-áu.

Nebánts virág.
Énekes színmű 3 felv. írták 
H. Meilhac és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hervé.

Személyek:
Denise Pálmai I.
Chateau gróf Makó
Fernand Szirmai
Celestin Pusztai
Corinna Fodor F.
Apácza Pártényiné
Színigazgató Újvári
Rendező Baranyai
Gusztáv Narczisz
Róbert Egri
Loriot Gyöngyi
Lydia Béni I.
Szilvia Vasváriné
Gimblette Galambos B.
Apácza Szőcs K.
Kapusné lzsóné
1-ső zárdái n. Arányi I.
2-ik Munkácsi M.
3-ik » Erődiné
4-ik Herényi G.
1-ső katona Izsó
2-ik Kosa

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 18-án. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 17-én.

Farlnelll.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. 8311

A kedvelt duette-énekesnők Roger Margot és Elsa nővé­
rek fellépte, úgymint a kitünően betanított állatok bemutatása és 
pedig: Egy elefánt ti láb magas «Blondin»-nak nevezve, mint 
kütéltánczos és veloczipédező «Oskar» Perck-Scheck-Ponival 
és két betanított majommal együtt mutatványokat kivinni. 
Ma Aubrey testvérek (az úgynevezett amerikai csoda) 
fellépte eredeti különlegességeikkel. A szálloda. Az ide­
gen. A nem várt vendég. Képzelődések. Az árulkodó. Végül: 
Egyenletlen produkeziúk a duppla-vizszintes nyújtón. A je­
lenkor egyetlen uj mutatványa Angolhonban és Amerikában. 
20-szori kaczagás 20 perez alatt. — Továbbá a keleti ket- 
tős-jongleurök Mr és Miss Valjean első fellépte. Rollé 
Emmy és Leonora eredeti bécsi duette-énekesnők és a 

többi művészek fellépte.
A helyiség téli idényre átalakíttatott.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1-sejei 

»ß .imában.



--------------PJF“ CsaJ<rOly leve^kre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéíbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k.

A legjobb kává Eladó kis ház Az érdiószegi

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

y-ii-á'lY,

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. OKTOBER 17.

II IÍ1I>ET

i7iil az. i■ I»• Iy LENCK- 
KÁVÉ li'.zz i.i'l- I k il.
lm-. • k 1 r.', hazai tjyúrt-
many inni-1> ti t>Unl‘:lboi li»-
1 .Ilii'iija ' k'.r- k"l'l<:mbcn 
• : ifvr.lu:-- -.ik.ivi kai.
A LENCK KÁVÉ ., í , 
alatti 'mmlat-,■ -1! rjo-l«' In.ért 

n I. a/ya ■ ■ -al.--l,ifd,:.n már-; 
ina/yar caalmtt ivónak .

1 ivi-.k Ilyor- i:lt< r|cl- <■. .V-a 
» -It bizonya Ka - nt-i min­
den liis/.erk'ti !;-tIi' Ír n ; a 
t közöl./:;- követelje, mint 
magyar iparczikkct. A t.
*-lárusil'i u,al: for-lnljanak 
LENCK S. |i' ' ::ivi v.ii’álioz 
Sopronba mintákat kapnak i 
ingyen, benn ént ve h rög- 
tiin. 832t)
E®3a3®3;55??S’Li

Bntoreladás.
Egyszerű és finom bútorok naiv 
választékba i, legszolidabb ké- 
szilmériy legolcsóbban: Butor- 
tel.-p •.mli-ásHv-lll 28. 3 .12

líraságoktál
leveleit férfi minik folyton ju­
tányos arban kaphatók IV.. 
«•gyotom-tér 5. erőm alatt,
az ndvarba3 ajtó «ráta 1„
ugyanott javító és tisztító és 
köb .-— nz-'í intézel. öü.Vj

Zongora
I < omevllliigrl). - m •
I- r •hai • élűi I-
1 ki1- egészen uj, jutányos ár­
kán eladniik. Czim a kiadó - 
val.ill,, ni. 2H72

MAUKS K.

Egy a szeszgyártásban ' Nyitrai és társa |EE középiskolái magántanár, I n Lakások ! Utczai és udvari ! Értékpapírtulajdo,
stenogtafus, 1—2 órai 29°. 400 frllg következő lakdBoU fürdőszobával és a nosok figyelmébe •

m ,,U”M.... novemberre k,-1 llélkiil> valamint jak tárhelyi- j Előlegek mindenneműházakban 
adók:

_I - • - jwiuiiuiii/.uiijuiuiirun us eisn- B*“‘i "V-UGI. e.i tűi nyeivuMJUll ... r _ •. , előbb Miksa-utcza.
leknek. Ly,V,.élőknél:, avagy i adóhivatalban. 2/12 rendű ajánlatok rendelkezésére jártas, azonnal felvétetik. — j SX?” l’ ^ ^ 1• f,. i|a" '! VI- Rózsa-ntcza 98. Podma-
efiy f . -iladiiak, kik azt egyedid , Házvezetőnők állanak. Szives ajánlatok c lap Sürgősen kerestetik azonfelül i Jo j ,el kiadóimatalban. njczky-u|eza sarkán.

o/'ííjljaL. A lf'1;! a;/inikozik vidékre eev l,', kiadóhivatalához K. 15. alatt i egy értelmes, meghizható, be---------------------------------- '- V1., Feíső-Erdö-sor 51.
lív.íni-utcza ládbeli Hatni, kellemes k,^nckl_______________ ^Oll , csületcs^häzuliisnt .is alkal- Egyetemi hallgató, Bővebbet a házfelügyelők. 3491

14. ajtó I külsejű nő

aguk lakni 
tételek kedvezők.
II. Gyula helyben lialv 
I. szám, IV. lépcső, 
szám alatt.

szepesi különlegességek
Legmagasabb előlegek

Tokajban
jutányosán eladó -vy navy 
Ini.., benne bal szoba, két 
komim, k’ l kamra, kocsiszín, 
k ! istálló, a.'alla nagy borliáz. 
s pin- ze. mellette szép kert és 
hozzá négy hold szántóföld. 

Imid kaszáló. Krlekczhetr

ki a liázvezc- 
2721» iófbeii jártas és a főzéshezj 

kitünően éri. Ajánlatok »Olga» 
i'-lige alatt a kiadóhivatalba 
keretnek. 4005 j
Égy a könyvelés, német és 

magyar levelezésben 
jártas hivatalnok,
ki délután 8 órától kezdve 
idejével szabadon rendelkezik,

Különféle.
I________tem-üteza 1.

™!Spárga-gyökersi

Mint elárusítón«; ~1 “aa6eha i"‘ézc",,8k' 3540

keres alkalmazást egv jó ház­
ból való tisztességes ktsiisz- 
szoay helybeli üzletben. Bő­
vebbel a kiadóhivatalban. 8733

mossál Ábauj-Szántó <lzl,clc*£ könyveinek ve- Bizalmi állást

Oktatás.
Okleveles tanítónő

sarokházban
—. . .. .u»,.».,»-1 vo Amlrássv-ut
Horrepetitornak tőszomszédságában) még né­

ajánlkozik egy 7-1 k reálosztály- hány egészséges (keleti oldalon 
tanuló szerény feltételek mel- délután árnyék/ minden bé­
lelt. Czim a kiadóhivatalban nyelemmel ellátott különféle 
megtudható. 3G03j ' nagyságú

Nevelőnek utczai és udvari látás
léniám urnái.

«irány, ezüst é «'»bszeroJtro 1 Szcpos Szombatban.
■IváhIm sorsjegyekre, ál- í 
lampapirokra. zátojjje-

t;yekro dl kamatláb 
mellett kaphatók

14171)1.H I I DÁVID
clőlegezési Imuk óh váltő- 
Lá« Bd daperiten, Kceako- 
raóti-mteza 11. szám. Vidéki 
megrendel- -1. pontosan 
luzöltetnik. 2,41 H

Aló. t már valamennyi sze­
pesi termények I-eö minti- 
BŐjjhen i". legolcsóbb ára­
kon kaphatók. Vörös áfonya, ban.
Ridziko-Romba Borsó fliá- I f

ÄÄS Bútor vegeladás

Ü.eiii-lisuvCK.^j.fnyán’lásidiüy j****«- '""pH ,,,pSfe* kor"og“utdhgeus*nős fiatal ví" kSbLÍ ‘zene i ajá,,i,k?í‘k. ,,.L'l'rl'\1' fürdőszobával, closeltel. szó-
... • 27J7 I , -dminas betöltésére sze- , szives meel-er,.é-c.ki vagy 1 . »■ozelt-')t-1.1, zene, egy több évi gyakorlattal bíró,cső és sürgönynvel a lépcső-! J',;"v feltételek mellett ajánl-; 0in'm. S N magyar nemet, francz.a nyelv-; orvosnövendék. Czimea kiadó- házból mind- 

I j kozik. Czim a kiadóhivatalban. i «smeretekkel, évi 300 fit dija-: hivatalban. 3081 yember 1-
... 4005 laP kiadóhivatalaim keretnek, zásért. Czime megtudható a ■ , '
ol a ..... _ I vio/iAiiiimfnn.n^ omti I Oi*OSZ nyelv. ,a<iok. u„vs%

Egy 82 holdas
birtok legjobb szántóföldbe. „
főváros közelében olcsón el- 'Mw Fiatal ember 
adó. Bővebbet a kiadóhivatal-! könyvelésben és levelezésben

végzett 
hallgató,

4035 . jártas, esti órákra alkalmazást okleveles lliagálltanitó,
; ke;,,e.s. Cz"n ak,adóhivatalban. kjn(,k tanügyi levékenvsége 

dS, ! -"'eTi. pi család Imi származó; több főv. tanintézet igaz'gató-
vicska stb. - l.cgujabb ina- 
gyar-hémnt árjegyzékem a »Ma­
ga Tátra» és «Szepes-.Szoin- 
bat - város képével ingyen és 
f»érmenIve beküldetik. :»l.'!4

Eladás. Eey 130 holdas
nemesi birtok gazdasági épü­
letekkel és inslrukczióval el­
látva. jutányos árban elad-e 
Bővebbet a kiadóbivatalUm.

40:»7

Őri öltönyök!
Crnságoklól levetett felöltők, 
r zalonkabálok. frakkok, téli- 

__ . . - kabátok, nadrágok, Ja-fuettek
lYiJilom Olailas • ; és .Sai-co-öltönyök, niin-l ele-
regvl-ázán a város l-eile- gém . fazonban és legjobb álla­

potba -I 
árun

•ál-’ |fe'í itl a fővárosban egy egyetemi! Technikus Három
hallgató akár pénzbeli fizetés- j korrepetitorul ajánlkozik sze- egymásba nyíló bútorozotti

iCLÜ.____

W8° Használt és uj

ííi.zmcníes és betörés elleni
pénzszekrények
Jog öles óbban .. ■ -halók a bécsi 
] -Tizsz-rkrény gyári raktárban, 
1. idan- I, u.-korimu-ntczu

n lics/.erzéhí áron alul. 
A butorrnlílár les/.iimi- 
toló lilzotlsiíg Deák Fe- 
rencz-ulcza 7. sz. 844í

Alkalmazást keres

iber iiicdiett elfögadni.” Ajiiri-1í | » ÄTCzi
francia nyelv és hegedd I '’T'’ e,^}lv.ul t"ku,etc^.."

ileg is ni(lkü(tes!»en 
g'izinaloin «». zen épiile­

nd-1 
lévő
leivel együtt 
ndó. Értekezhet

za

is nővel ii"y."mottan ő/.;
ki l.ászlónémil.

-adkézl-ől el- 
a tűin

2000

végzőit, keresztény, nötolcn vi­
déki fiatal cmhernek bizlositó- 
társulalnál, vasut-társaságnál, 

háiuiiIaluN olcsó : gőzmalomnál, nagyohb gyár­
it., Karoly-köriit fián, pénzintézetnél vagy czek- 

2. szám, liatvaui-utcza fi ez hasonló hel veken éllielve- 
sarkáu. «/. udvari rak-i zést eszközöl ki. 200 forint 
iuroii. I-gyanúit tisztító-, ja-1 közvetítési dijat biztosítok. Tu- 
vitó- és rulia kölcsönző-in- i -losilást kérek -li. I!.» alatt a 
fezei. 8351 i kiadóhivatalba. 2704

A helység gyors kiürítése miatt k,;t,zcl_l fi''tl;11 e,r,1>cr 
eladjuk a még készleten levő \ titkári,
Imlurokal, melyek között, könyvlárnoki vagy esetleg „tj.! igazolható, óhajt szerény 
ülő garnitúrák nagy vá- társi állást hajlandó előkelő tételek mellett főv. csalá
laszlékhart vannak, melyen ................... _

latok »E. 32.» jcgy° alatt a ki- taatArgyakban. valamint 
ailóliiValidhoz inlczendők, hol 
a czim is megtudható. 80-15

Z'elolvaaónőnek
ajánlkozik egy a magyar és 
német nyelvben jártas hölgy.
Levelek kéretnek (-Erzsébet»

I czim alatt e lap kiadóliiva-
Azoa közvetítőnek, --',lilha' - - _ _ ‘i0:1-
ki egy intelligens, akadémiát , '‘’lékicsinos, íi atal hölgy kvogyszcrm

Intelligens házból való, ki a i f'iri,,t
ház vezetésiben igen ügyes lct felvétetik
és jártas, egy előkelő ma- j .vati,lba"- _ ____ 26oo
gánvos úrhoz mint bázveze-1 A vászon

. .. kiadóhivatalban. 2708egyetemi - -............... —----------------
Egy kitűnő

ének és zongoratanárnő egész 
ellátásért tanórák adására ajánl- 
kozik müveit családhoz. Czime j 
a kiadóhivatalnál.„ I-o“-- - a Kiauumvaiainai. 2728I saga es előkelő csaladok által ——-----------------——

■ nyert kitüntető okmányokkal j Nevelői állást kcVCSIfll'/ll liold dh'lll (Iran../. . . C. I

inden lakásba, nő­
re olcsó áron ki- 

szintc egy világos, | 
j tágas, minden iparnak megfe-i 

Fiatal, intelligens orosz anya- loíő pinczehelyiség. Bő- i 
nyelvében óliait oktatást adni. vebben ugyanott. 2721
Czim a kiadóhivatalban. 2008,------------Szoba----------------

t^Syes rajzoló

Fémzt I

sorsjegyek és érték­
papírokra (tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizethetőI bármely 

összegig olcsón ád

Kőváry Armin
bank- és váltóUzlete 
Hatvani uteza 5. sz.,
Nemzeti-Kaszinó épület.

19 forint
mellékj öve delem

bútorozva havonkint 8, heten- Illinden nap
2 friert azonnal" kiadó, töke és risieo nélkül,'"sors- Szakszerű mivelési utasítás j 
a kiadóhivatalban. 2711 jegyek részletfizetésre való küldeményhez dijmentesen

inlézendők.

Alkalmazást nyer
nitani korrepetitori állást j UJ ™./“Tnlczai- vagy előszobán át való be me-
keres. Szives ajánlatok a ki- novems»«.r i-*rt. .» uiczai . t?*....-
adóhivatalba kéretnek. 4031!1 '"Ivari szoba, alkov és clő- 

, „ ■, szoba, konyha stb. az I. cme-
yakoritok ^ Előkelő szülök létén kilátás a Bullára, évi

nettel. Ajánlatok «Rendes», 
czim alatt e lap kiadóhivata-l
Iához kéretnek. 4015,

riet havi <lii irir.l- gyermekeihez ajánlkozik egy bázbér 700 fit. IV., Forencz Akecskeinéti-ntczá- i 
- o |.;'L,1/| ; ; szigorló orvos korrepetitorul. Josaef-rnlrpart 24. 8335 ,___ , _ . _ , I jI. Czim a kiadóin-IK.[> óraí nap. , ------------;oan azonnal kiadó :

lakást (a hol zavartalanul la- i $OZSOfvarOSban
nulhal) és 15 frt havi fizclést egy léire nyíló ház II. eme- „ „ a r .
igényel. l'!g y é b*el fogad hat ó fel- leien 8 utczai, egy ágy szoba, íi ffi * f P1171 P

kirakattal, Bővebbet a 

25941

..............  ............... . .............. ......... . .................... ....................................... egy szép
l-no ajánlkozik szerény fellé-1 és fehérnemű szakmában
le lelőlek melled. Szives aján- i jártas nőtlen segéd, ki uta- tételekre is" hajlandó. Szives előszobával és konyhával 
latok a Kiadóhivatalba «For- zásra is képességgel bir, fel- í ajánlatok «Doclorand 3995» i 420 frlért azonnal kiadó. B 
»um» jelige aluli kéret- j vétetik. Bővebbel a kiadóbi-1 czim alatt a kiadóhivatalba ké-1 vehbet a kiadóhivatalban.

_________________3759 I vatalban. 2730 l rétnek. i 2713 kiadóhivatalban.

11INDEI. Mull (zelűil I.afife-feie j \ 
I KÖLCS9NKÖHYVTÁRA3^5 j 
: Harishazúr Budapest, j 
: Ajánlja legnagyobb választékú
• raktárát azépirudalmi, továbbá 
j iiiiisryar. lUTiiol. friin-
• czia és uiiroI nyelvű niü-
• vekben. — Irodalmi uj. :
I donsiigoU megjeleni- j

slili inán azonnal Ve- j 
szerezte!nek. — Vidéki •

• előlizetések in, 20, 30 kütelre j 
: nagyon előnyösen. — Kimerítő \ 
Ijirospectusolt ingyen ős üérm. •

mSí

Hol keressük
a legjobb

J
Kérjünk

IÜLLERJ.L-fél6

lllalia l.uiza Illán» öpb-nyiné) sziiirnlivé«/.nű l»gkei!vcnczel>h atez- 
rizspora.

Valamennyi nrr/por hgjelesebbje ugy nappalra, mint entere, teklii- 
I I.V« I. állal iii. arvi/M-áll.ilrá,,. i esj lisztAnaU és liilié. 
telese,, árlulmatlaniiiik találtatott. .Mint pipern-ezikk nél 

'./belien, az aie/liiirnek a leggyiingé-li 1.1» fehérségei, ifjúkori Ollósé- 
/"|. i . ! , J ró/iapirt k .1 - ,n.,z. Ilgy doboz ára «!<» ki 

••-•K.vobb I 1,-1.
Pír* CRÉaiE POMPADOUR.**^

A/, illata zal l‘-ren jelontukeny páiiei kiliiniiségekkel való összeköt 
'■ •in folytaii -l.eiiill, a vil.e-hiiíi és fülötle liatá.-o.'i „Crémr 
'oui|,i,do,irl‘- e«é«-z . ro.leU liszla . iiniban és ereiében előállítanom 
/ azon zer, inelyly. l a liinioye l'omimiliMir asszony 
■i’ l-oraig fenn tudta larlnni csoda w';p.«-gé|, anélkül, hogy az 
»»-nel: arfolt volna ; áréit nem mnl.e /tilalom e| a tisztelt hölgyvilág 
• K :i/t a leyhathQlo.-.aliban ajáiilnni. I-, kitiiiű» szer jóval leílllmiil 
inden eddigi enomíi gyarimányi.
..( réme l*o,ii|,adour" ■ -1- é regjei nlkalmaztatik, areznt és ke- 

7‘ I bedorz. ölve a/tán egy ki bid.inleni a ..l,oinlre<le Keral!**-ial 
l-uy tí-jgely ára I Irl «14» ke.

Kis'ihat 6 a Ués/.ilönél:

,T.
illatszer és DiDcrcszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronahorczeg;-ntcza 2.
Toiáliliá kaplmtá a liövetkezá «-Iákéin ez<t|;eUii#l:

T

Dr. MÜLLER iötörzsorvoB
INJECTIÓJA

ól
LABDACSAI

a legjobbnak elismert és kipróbált 
"zor iniiidcnni mii kifolyás iliurilt;

I kankö 'fe-licrfolyús) ellen; a .--iker 
Syon. 1 I várakozáson felöli. .Még 
regi bajoknál is minden káro 
ntúkövclkey.mériy nélkül alkal- mázható. Ara I Itl no l.r., no-tán 

2á Itrral több.

REGENERÁLÓ-
KÉSZÍTMÉNYEK

llr. Mnll.-r főlörz/orvostól, számos ! 
óvóin kiliiiiö cicdiiióiiynyi-l al-; 
l.almazlatnak mindeímcmii idojj- 
bántalmak ellen, melyek lriof- 
felitults&g következtében ii!|ii- 
kori bűnök» stb. : tl> állnak eiö .<a 
noml orÖR-vonglilóeóbun va­
lamint általános gyonponóg- 
bon jek-nll.cznek. Kiváltkep mint 
orönltö, nemi gyengeség r- rl. i- 
hen bizonyult kiliinöm-k. — Árit 
3 Irl .VI ki, postán kiral l '.bli. 
M'-gn ndellietö a S/.t-Qyörgy- 
hóz czlm/.ott gyógyszertár-. 
Van BécHben, V., V/iramt-r- ; 
gnsno 33. I'öiuklir Iin.l:.....!.-u. 
Király-ulcza 12. Török J zoef 
gyógyszertárában. 3.1(17

©ssts'.-magyar» FÄlHBÄE^S TÄF8SÄSÄI3
2259 MÉULEO- GÉPGYÁRA.

nyár: ÚJPEST, K.-MEGYER,
Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John BSoek.

Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, rendkívül 
érzékeny, tulú-súlyiyal him, mérőkarral ellátott

százados marha-mérlegeit
erős ......................................................................................
1000
I
151X1 « « 2 30« « 1'54« « « 2-15 «
Szabadak szorkozetii vaskorokkal ellátva mindegyik mórlog 25 frttal drágább p,

Alapiltatoit a nagyméltóságii ni. Hír. tölilinivelcs-. ipar- é» Keresk. miniszter B 
uruaü 188!. évi XLIV. i.-ezikkben kilejezeit állami keilvezményak megadását

biziosiü 50310/882. sz. leirata köveiKeztébeu. §3
IBfflBBBES

bzazauus marna-meriegeit $
erős vaskorlátlal és feljáró deszkaliiddal a következő árakban : K 
1000 hfo mérőkép. 2-20’«/ hosszú, 127’"/ széles híddal 195 frt. E 
1250 « « 2-20« « 1.30« « « 225 « 1

ré/r/. I. n,hia/, n )»////»», /„'rmetilrsru t. ihletnek.

^ ölt JdzNef, gyógyszeré'/,

Tlialliiuiyvr fn Seilz, Ká-
liix-liiiM'ial.-r utóda, Fö-ul. 
IUr«-liltii.»|,r f-s Á«lá in 

(Onzo-iiIiI . Ilatvani-ulcza
‘i ............... .IdZM'l, Váró: ház­

ul

Hcrlüsz. Tádur, llorottya-u. 
.Ncrudu Aáiidiir. Ilatvani-
flalfler <»#izu. Koronaheri.-zeg- 

uti za 0.
I nger V. I\ lin. Héi ei-n(' Z.,i. 
■.listig Kilo, Keicpmi ul.
I rliiin .Irtzsrl', gyógyszerész,

■AEríAfi LEIM;
I ;i7. fíiyeiemes isioereien cncyklopsiliiija. j

lö kiilcl szöveg és I kiilel (ICO) kép-jl
mellékk-l.

.im filter IS fel, liölerdl fel.
Kapható a l’AI.I.AS könyvkiadóhiva- 

i üilaban liiid.-ipesleii, valamint inimk-n 
hazai könyvkereskedésben.

py** Sáli fő- Tarjám köszénbánya részvény társulat.

^Salgó-Tarjái.. ^ „
darabos (tömör) és koczka-szén

háztartások számára

IC y L Ö N L E G'£ S S É G.
Kizárólag nalam kapható egy Nordpol sacco JG frt. e«v Nordpol men- 

csikóit 2o frt, mindkettő vízmentes és elpusztitlmtlan.
.... Kotlabei’ger Jakab,
34GG vúczi-ntcza 21$. az., a nagy Kristófhoz czimzett házban.

Kedvelt és

MELROSE 
HAJ HESTIHEB

továbbá

llüll<

; uyiiaysiütosí 
a liiimisilásoklól
«Itlalm Nei

1 országos kiálli

; V» tg» & UJ Rtí kJ (#5) cjg ijp ^ I
xVXjVES DE BLA^Cyj

? : Váliozaliau minőségá vasas ililany.

A Párisi orvosi akadémia által 
i elismert, Francziaorszárjbiui nyll- 
í vánoaan elfogadott. Szt. Pótorvárt 

1133 oz orvosi tanács által nutorisúltotott.
M.en pilulik,melyekaziblany-ós vastnrtalmaiban 

68 Osztoznál; kivnlóan allciluinsak a görvenyliől származott 
fia V |ltozatos betegségekuúi (idillt iI.il-,inatok, liugyrc-
% ku' •' testbcni rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű 
X vas.avtalmu anyagok hatással nem bírnak: a Chloroso 
Q (sápadtság . a Lcucorrhéo (f. fié,-folyás), Aniénorrhóo 
ö «?«!!>!-1!" /,1 • ,'C**'**s»;3°k) á Phthiaio (sorvadás) és 
« Syph*l‘s (l'ui-ikoi j sll,. Végre igen alkalmas szer a szer- 
v Vtk miikodescin.-k elómozdilasaia és a gyenge, vizenyős 
& Vént szervezetek átváltoztatására. ° ’ 1 1,1 3
(J ■ ■ Jhcvzi-.t. — A tisztállan és hamisított vasas ihlany kár- 
® k-yogyszer A valódi Pilules do Blancard
,*1 mint auUientieiis, ezüst lemezzel van /
2? lepecsételve és az. üvegcsére ragasztott /fi/s,,, 
íj zöld vignettán névaláiiásunkkal ellátva. ^
® Warmacien á Paris, Illír. i;n:iAl’Ai;ij; tu.
9 E0V «vag ara 2 frt 50 kr., kis üvog I frt 25 kr -
® Budapesten főraktár: TOROK JÓZSEF gyógyszertára, fi? 
A kiraly-utcza 12. szám. j;jo7 ^

filMHIIII...................... ..... iiiniMHi

TITKOS
betegségek.

A nekünk homubtott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen logorog-obb éa log- 
Itmorlobb rondo'ózi Intózot a hol 
a tudomány logujnbf vívmányai 
a lephűvobl, tapasztalatokkal pá­
rosulva erlékcBittotnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté- 
bon, Hmlapesten,doh-utcza ÍR. sz. 
titkon botogeógoh, tohotot- 
Zcnsóg, önfertőzés, fchérfolyás 
lovclileg is l'izloran jyógyittalnak. 
Rendelési órak: reggel li—'J-ig. 
d.u. 1 á-ig, csle 7 lü-ig. 3303

[akna-szén gyári czélokra
; inlézendők és pontosan loganalositlalnak.

[A Salgó-Tarjáni köszénbánya részvénytársulat igazgatósága
Budapest;, V., .Tózsef-tér 13. szám,

A l’AI.I.AS
irodalmi és nyomdai részvény-társas 
kiadásában megjeleni s ugyanon vala­
mint Imiiden könyvárusnál kaphat.,

BOSZNIA

HERCZEGOVINA
UH rajzolt és Umulnuwyolt.

ASIIOTII JÁNOS.

Egy-egy kötet ára 3 Irt 50 kr. 
Egy-egy füzet ára___ 30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bcnncnlcs elküldéssel 3 frt-

Bekötési tábla 
a teljes műhöz, ára I frt 80 kr.

\

Nélkiilö/hoílon tartalékos lioiiviMltiszícknek!

SZOLGÁLATI SZABÁLYZAT
A MAGYAR KIRÁLYI HONVÉDSÉG RÉSZÉRE.

I.

Hivatalos kiadás. - Ára kiajczár.
Az nj és változóit szolgálati szabályzat eme hivatalos kiadása nélkü- 

liizliellen minden a honvédség kötelékébe tartozó egyén részére.

Kapható minden könyvkereskedésben és az aluliróll künyvkiadóhiva- 
lalában:

PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

I

■A, legnagyobb magyar képes lap!

.. . T_________  ____^ á (S

NEM hajfestőszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, “r~wJjyf%ili»i JL/::\
lassankint adja vissza az ősz liajnak ifjúkori színét
es udeséget. Egy üveg ára 2 f. 50. . r-
Magyarorsitúgi főraktár^ TÖRÖK JÓZSEF «yó^BnaSsT. kiíál^;;.; 7o 

-------------- Kicathem eladas LUEFF RL-uúl váczi-ntcza 28. sz.

Cs. kiv. szab, dr. GÖLSS ~"g h

egyetemes emésztöpera,. i
I'.ddig i'icK utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vértisztitás terén s 

n1!, , tiS ei,ösitÓ8Úro nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz-
‘A clt valodl gyógyszerré válik számos, még makacs betegségek he 11 is. mint pl. 

emésztési gyengeség, gyomorlmrut, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, Ideg- 
™!D!f{\80-8’ m“1“enn,em,i aranyeres bajolt, sárgaságban, időszakos főfájások, fáj- 
. I Ili ,V°8 bPt®e8°S'>lr. tnluyálkásodúshau stb. Ásványvizgyógvmódnál u?v az

valamint utólagosan gyógyszerül' is kitűnő szolgála­
tot lesz. Bevételi módja: l-.lkezes után egv kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

1:M 7,(1»!/ 'Mot ára 1 frt. 2G l.r.. cijii /.is doboz ,S/ hr. 2G0G
Föl aktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.

A hamisítástó l megóvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztőpor dr." Güilis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kívülről ily cziitunel 
van ellátva.

K. k. concess. Univ.-Ssieisen-Pulwa^ des Dr. Gölis in Wien,

wmm

m r ' wi
Előfizetési felhívás a október—deczemberi évnegyedre.

kon a ,c?T«y°^ ma8yar képes hetilap a, uj évvel gyökeres reformo-
kmlve az edSiní W“ul"’ ,ni"1 szel,emi (!S Etikus .ártalmában. Újévtől 
rS Í - P^on újabb ós elegánsabb betűkkel, új mü- 
vS fnTn&1 -' i l'’ be a* olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mü- 

lomkénet niPbml° nZ elöfizetök* eSV évben tehát tizenkét jnta-
iuHlnmkóíhl, 1 k ?• ld VS^ <.,l allas,> möintézetében készülnek. Év végével a tizenkét 
SaSrgydim 9y J tmUÍB kapnak, mely tábláért csak a posta költséget

távlaláról' so^tJjl^ ^zaIon(á,,;l> mc,Y a magyar képzőművészeii társulat jubiláns mti- 

üdvözölt, minden előfizető ingyen kipjfmeg8 m6lyel “ egéSZSaÍtÓ nagy ,elkesedéssel

’’ Munkatárs" möv^Í ,:ZÍnilllPot nvent újévtől"kízdve.
legjefesebb tgS. gy "" ’ ^ a müvészek körébö1 a régi és újabb gárda

Mutatványszámok kívánatra ingben kűiaetnelr,

JE 1 ó fi zetési feltételek::

.............. 10 frt — kr. I egy hóra........................
egy szám .......................
kettősszám borítékkal .

Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:
S68!1 évre ........................................... 28 frt - kr.
,el Gvl;c ............................................. u « - «
negyedévre .......................................... 7 « _ «

utczai. ssffvaav8 ,<0r8zá9-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti-
____________gy Benedok Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

egész évre 
fél évre .. 
negyedévre

f> « — «

2 « 50 «

4070
— frt 85 kr
— « 20 «
— « 40 «

1

FONTOS MUNKA 
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

leg'3qa»g,3ro'b‘b magyar képes lap!

V tik a kiadótulajdonos. Pallas

.^********:t;*********4:*:':**4:******% 

Aliméit, bélü<jijminiszter nr által % 
1886:1994, ein. szám alatt jí

I hivatalosan ajánlva. >

r *i 11

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter múlt évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN. 
Negyedik bővített s újonnan átdolgozott ki-adás. 

A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mű) ára 8 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapest,- Isecsteeméti-xitc-za G.

beszerezhetés'kedvéérteg^Z^ ^ ' kiválóanhasz»^ kézikönyvet könnyebb

RÉSZLETFIZETÉSRE
äs ssssm Sías ziiz

me^endS terhére^Szedjük be! ’ mdy haláridőn túl PO^ai megbízással a
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Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egye 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizeten<j0s

lalkoziist keres intelligens , .........
mint felolvasó, lit- or 'ségek is, V. kér.. Zoltán-ulcza,papírokra olcsó
tanár. Beszél 'ma- X ÍV-® ‘ 36, SZl,7. sz. november elsejétől ki- lett, bármely magasság

adandók. 2731 j Preisz Armin
bank- és váltóüzlete IV.. £>—

(Spargel-Pflanzen.)
Elültotésro alkalmas, igc 
azép, erőteljes spárek.gy0. 
kerek, két legjelesebb válfaj 
ban: u. m.: argenteiiili j0b]f 
tolt. késői é-s argenteuili jobb' 
tolt korai. (Griffes d’Asi*L‘ 
hátives amehorées d'Argente 1 
et tardives arneliorées d’Ar>n 
teuil) kaphatók a balatom 
kényéi faiskolában,

100 darab 1 éves 1 frt 50 i-r 
100 darab 2 éves 2 fit — 1-.' 
100 darab 3 éves 8 frt —
A spárga-gyökerek W 
czélszerübb ültetési s szót- 
küldési idénye október hó 
elejével kezdődik B tart 

november hó végéig
kezdőknek oktatást óhajt adni. I j.-,"!1 
Czime a kiadóhivatalban. 39991 Cy.im; ______ ____

eladása által az 1883. évi 
XXX t. törvényezikk értelmében.

..in a szóba azonmial kiadó Islván-ufi A ,,3!ÍERCUR‘i 
kiadóhivatalban. 4023 .^l- Vasúti közlekedés

, I venuei a. Miiuumvautman. .•»:);»/ | SsSäu»..'S SzOöát 1 fisgrin IVSITRS e?
ajánlatok «Magántanár» j - ,, . - - _ _ , r - - - keres egy szigorló orvos ok- “URL9 n ^.K.eí S.

czm. alalt a kiadóhivatalba1 Kg.V liai'lliatleyesteclimkus, | T nb-ny 60 DSrlßf .Wher 1-ére 12-14 f,-t j,avi BUDAPEST, V., Dorottya- fajban, szilva 2G fajban. Ve- 
4007 j ki ugy gimnáziumi mint reál-1 : -------- -1 bérért. Teljes csend és jó ki- ntcza 12. sz. 3081 resznye 14 fajban és megvfa

iskolai tantárgyakat képes Ja-! Kiadó lakás szolgálat féltételcztetik. Külön- — ~ „Üő fajban dl,ja 50 kr. fügefa
................................ ................................... 4- fajban dbja 25 kr. rnálnatö

mellékeltetik.
Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszaiba 
2680! kiadóhivatalának S tí.9" Íajb?'tóí

Bank- vs >-5íltóüzl<‘to1 ^S’oS‘enye 1 faJban.
mandula 2 fajban, uszi-barar-t- 

133 fajban, kajszi-baraczk 1G 
. . - . , „ ián, szilva 2G fajban, cse-

utcza 12. sz. 3081 resznye 14 fajban és inezvfa

. rnálnatö
2í> fajban 100 db 5 irt. szamó- 
czatő 19 fajban 100 db 3 frt 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr 
köszméte 1G fajban dbja 2) 
kr. mogyoróbokor 15 fajban 
dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj. 
ban dbja 50 kr, magonezok 
22 fajban 100 drb 2—5 fi ti». 
A megrendelések Teleli! Já". 
nos főkertészhez Balaton- 
Kényébe, u. p. Köves-Kúlla 

inlézendők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 
__________ küldetik. 297
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6,AK bérmentbs 

ÉLŐI
Vidékre postán v.l
g»r éTTO...............2f| IEst fél éTr: • • , ‘' I»(iveidre 3 n rL
Frnnczb-. OImz-. Oil 

•írtzáFokb*. SvajczJ 
•aiamint amaz rnl 
gz3rzódé8bez tartozni
Egy szám ára hej

A kiegyez 
a Llovd-szei 
ték meg a 
jaival és 
megegyezés 
lentétek áll 
társaság az| 
pénztárából 
lését kéri. ri 
gyár miniszj 
dig élvezett 

A tárgyalj 
elégedéssel 
Llovddal sz| 
legyen a 
1878-ban,

A Lloyd-j 
ven éves fei 
a megerősöj 
annyiban, 
részvénytárj 
állami fenhj 
ötven év all 
mint 19 ml 
kezik tisztel 
vannégy gő| 
szeli a habi 
nak örvendj 
legsziveseb! 
zásra és ál 
drágább, ml 
esitő társul 

Miért kel 
nak? Azértl 
szolgálatok? 
lat, kötelezi 
két a szolgj 
hanem Aus 
Fizetünk n 
mint a mit| 

Nekünk 
kereskedelnj 
az irányba^ 
közlekednél 
rátok, az aj 
lomnak fen| 
dek. Azon 
mányaink 
külön vállal 
ezrekkel ta 
Lloydot, 
azután a 
vei hozzá 
a hozzájári| 
galomból 
osztályrész.j 

Más állal 
józási válla

A ki

Az ope 
nos, az e 
lóbb neve 
«Aidá»-t, 
alkirály á 
a hires s: 
dckoráczii 
és nyűgöt 
oly sikert 
szólópálm 
utolsó fel 
kitartássá

Legimp 
összes ne 
tán dsátn 
hanem a 
szerű na) 
figyelmét, 
düiedcző 
rubb kép« 
medánoki 
épületek 
jó muzuh 
mérvben 
Rári nyel' 
boritó re?

Hátat 
várba ha 
angol kai 
fenyegető 
mely nag 
exekuiora 
elragadó 
muszin 1 
romból, í 
kezés e 1 
égbe. Nvi

színe
vaki
magi
iszat
két

által


